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PÉNTEK

a M»0YAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ.BIHAR MEGYEI
bizottságának lapja

Április 26-án összeül az V. népfrontkongresszus
Bencsih István főtitkár sajtótájékoztatója

saji.SKSS u"^azNVP,o^2^Dl^í^k “ék“ta"
politikai . létünk kiemelkedő eseményt nepfrontkongresszusrol. bel-

L Lakatos Ernő- a kormány tájékoztatási hivata
. , k elnökhelyettese nyitotta meg, méltatva az eddigi sokrétű színes elő 

™Ufnka‘' majd Bencsik István, a Hazafias Népfront Országos Ta­
nárnak főtitkára ismertette a kongresszus előkészületeit és a három­
napos tanácskozás programját.

Bér.esik István beszámolt arról, 
he-;, április 26-án — az Építők Ró­
zsa Ferenc székházában — ül össze 
a H afias Népfront V. kongresszu­
sa iromnapos programmal. Mér­
leget von a legutóbbi, négy évvel 
ezelőtti kongresszus óta végzett 

unkáról és kijelöli a mozgalom 
feladatait a további esztendőkre.

imondta a főtitkár, hogy az el­
múlt hónapok gazdag eseménysoro- 
■"ittal jelezték az országos készülő­
di-"' a kongresszusra. Mindenek­
en" az ország közvéleménye elé 

a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsa kongresszusi levelét, 
amelynek rendkívül kedvező tár­
sadalmi fogadtatása volt. A mozga- 

egészéről átfogó képet nyújt-; 
lev ! gondolataira sokezren reagál­
tak a helyi népfrontbizottságokat 
i: választó gyűléseken, a küldött- 
valasztó értekezleteken, a városok­
on és falvakban egyaránt. Feb­
ruárban kezdődtek a népfrontbi- 

•••s;.g-választó gyűlések: a 19 me- 
j' eben és csaknem 100 járásban 
került sor ilyen eseményre. Március 
égéig tartott ez az eseménysorozat, 
ajri április elején újjáválasztották 

idapesti népfront bizottságot is 
"■ ország minden részében meg­

kapták mandátumukat a kongresz- 
<usi küldöttek, összesen 4000 nép- 

mtbizottságot választottak a köz­
ségekben, tanyaközpontokban, va- 
t vakban, városkerületekben és a 

■ arms kerületeiben Félmillió em- 
jelenléte, aktív közreműködése 

anúsítja. hogy a népfront a társa- 
v avelem középpontjában álló 

r .a végez. Ami a választások 
• zt tatait illeti. Bencsik István 

Ita, hogy megerősítették tiszt- 
e -ien azokat az idősebb és ki­
tt népfrontmozgalmi, társa- 

zetóket. akik az elmúlt idő- 
a n fáradhatatlanul munkál­

ja a közjó érdekében. Egyide- 
— s ez a közélet pezsgését 

frissítették, bővítették so- 
:' a bizottságok munkásokkal, 

sok fiatallal.
ngi esszus tanácskozása kap- 
I jelentette a főtitkár, hogy 
"szült a Hazafias Népfront 

■ Tanácsának írásos jelen­
négyéves munkáról, és az 

Tanács elfogadta azt a 
peszámolót is, amely a jelen­
kapcsolódva hangzik majd 
ményesen tevékenykedtek 

v- 1 születi időszakban a kong- 
1 lé kerülő témakörök mun- 

"gai: a gazdaságpolitikai.
8 és községpolitikai, az al-

'.ocialista hazafisággal és 
■ziséggel foglalkozó, a mű- 

;e-!l •• Etikai, valamint a nép- 
-nka stílusával és módsze- 
foglalkozó kollektívák veze- 
vlőzetes tanácskozás tapasz­
tatják majd a kongresszus 

í-k- . referátumot tartanak a Ha­
diépfront elnöksége mellett 

országos bizottságok — a 
és községpolitikai, a mező- 

ági, valamim a honismereti 
es örténeti bizottság — elnökei.

ngresszusi munkabizottságok 
?. • • .'üieti tanácskozásai kapcsán 

került a sajtóértekezleten, 
n°d a gazdaságirányítási reform 
szúKségessé tette: a népfrontmoz- 
‘k ■' lépjen ki régebbi falu-cent- 
nkus és mezőgazdaság-központi 
sz‘ -életéből, foglalkozzék a gaz- 
aasagpolitika egészével. Ezért vár­
atván a kongresszus után a Haza- 

Ilas -íépfront Országos Elnöksége 
dtp. tt külön gazdaságpolitikai bi- 
20 *! vg működik majd, amely ter­
mészetesen magában foglalja az 
eddít, is eredményesen tevékenyke- 
“e mezőgazdasági bizottság téma- 
es -^adatkörét. Sok szó esett az el­

múlt hetek során a népfront-mű­
hely munkában arról, hogy meganv- 
nyi helyi teendő van országszerte 
a szocialista demokratizmus érvé­
nyesítésében. A mozgalom munká­
sai gyümölcsözőnek tartják a nép­
front—tanács kapcsolatok bővíté­
sében a közelmúltban megállapodá­
sokkal, írásos közös programokkal 
alátámasztott együttműködést. Az 
alkotó szocialista hazafiság és nem­
zetköziség fontos témáját már eddig 
is öt megyei tájértekezleten és egy 
budapesti tanácskozáson vitatták 
meg a népfrontban. Tudósok, írók, 
szociológusok, pedagógusok, politi­
kai munkások véleménynyilvánítá­
sából formálódott jelentést terjeszt 
majd a kongresszus elé ez a téma­
bizottság. A művelődéspolitikai 
munkabizottságot azért bízták meg 
témájának feldolgozásával — s az­
zal, hogy majd számoljon be az or­

szágos tanácskozáson —, mert a szo­
cialista tudatformálásnak, a szocia­
lista közgondolkodás általános el­
terjesztésének feladatiból az eddigi­
nél nagyobb részt akar vállalni a 
népfrontmozgalom.

Sokszálú nemzetközi kapcsolatait 
ápolva meghív'ja kongresszusára a 
népfront 13 külföldi testvérszerve­
zetének küldöttségét. Ott lesznek

az országos tanácskozáson a nép­
frontban, mint politikai tömörülés­
ben együttműködő hazai szerveze­
tek és mozgalmak, társadalmi egye­
sületek magas rangú képviselői ‘ is. 
A kongresszus szervezeti teendője 
lesz. hogy megválassza a Hazafias 
Népfront élére az új országos taná­
csot, e tanács pedig soraiból az or­
szágos elnökséget és a titkárságot.

fl Hajdú-Bihar megyei képviselőcsoport ülése
Csütörtökön délelőtt Debrecen­

ben, a MEDICOR Művek gyáregysé­
gének tanácstermében ülést tartott 
az országgyűlési képviselők hajdú­
bihari csoportja. A képviselőcso­
port ülésén ott volt dr. Medve Lász­
ló, a Magyar Szocialista Munkás­
párt Központi Bizottsága egészség- 
ügyi alosztályának vezetője. Pataki 

Ótyörgy, a Hazafias Népfront megyei 
bizottságának titkára, Láng Géza. 
a MEDICOR Művek vezérigazgatója 
és Vágó István, a Debreceni Orvosi­
ra űszer-gyár igazgatója is.

A képviselőcsoport ülésén megje­
lent országgyűlési képviselőket, a 
meghívott vendégeket dr. Szilágyi 
Gábor, a képv .előcsoport vezető-
I------ - ---------- ----■'

.ie köszöntötte, majd Bartha Ist­
ván, az országgyűlés jegyzője szá­
molt be az alkotmány módosításá­
ról szóló törvényjavaslat és az 
egészségügyi törvényjavaslat or­
szággyűlésre való előkészítésének 
munkáiról, a soron következő or­
szággyűlés napirendjéről. Ezután a 
képviselők az alkotmányról szóló 
törvényjavaslatot vitatták meg, s 
fogadták el parlamenti vitára. Az 
elhangzott felvetésekre Bartha Ist­
ván referált, a kérdésekre pedig dr. 
Szilágyi Gábor adott összefoglaló 
választ. Ezt követően Kiss Imre, a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács elnök- 
helyettese ismertette az ülésen 
résztvevőkkel a megye egészségügyi 
helyzetét. A hozzászólások után

Kiss Imre és dr. Károlyi György 
megyei főorvos adtak választ az el­
hangzottakra.

Az országgyűlés soron következő 
ülését előkészítő képviselőcsoport 
ülésén a két törvényjavaslathoz 
Karakas László, Szabó István, dr. 
Medve László, dr. Schnitzler Jó­

zsef, dr. Bognár Rezső, Pakurár 
Miklósné, dr. Varga Pálné, Korpo- 
nai Lajos, Hárász Gyula, Láng Gé­
za, Németh István és Vágó István 
szólt hozzá.

Az ülés végén az országgyűlési 
képviselők és a meghívott vendégek 
megtekintették az MEDICOR Mű­
vek Debreceni Orvosi műszer-gyá­
rát.

FELHÍVÁS ÖNTÖZÉSRE
Talán soha nem volt még olyan nagy szükség a szántóföldi kultú­

rák öntözésére, mint az utóbbi aszályos hónapok után. És talán még 
soha nem álltak rendelkezésre ilyen jó lehetőségek, ilyen jó feltételek 
az öntözéshez. Az idei év mezőgazdasági eredménye múlhat azon, 
mennyit, milyen hatékonyan öntözünk!

Ezeket a tényeket szem előtt tartva a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Végrehajtó Bizottsága az öntözési operatív bizottság javaslatára fel 
hívással fordul a megye termelőszövetkezeteihez, hogy maximálisan 
használják ki a lehetőségeiket, s minél nagyobb területen öntözzék 
termőföldjeiket. A felhívás a következő:

...A múlt év őszétől folyamatosan tartó rendkívüli szárazság a ta­
laj hasznos vízkészletét lényegesen csökkentette. A növények számá­
ra felvehető víz nem éri el a múlt év átlagának felét sem. Az altalaj 
vízszint is rohamosan süllyed, a megyében mindenütt 150—200 cm-rel 
van mélyebben mint a múlt év hasonló időszakában.

A növénytermesztés tervezett hozamainak elérése érdekében he­
lyes talajmüveléssel biztosítani kell a talaj még meglevő vízkészleté­
nek legkisebb veszteséggel való megőrzését. Ki kell használni minden 
lehetőséget az időben végrehajtott vízpótlásra, az öntözésre. A megye 
jelentős részét érinti a tiszalöki öntözőrendszer. Ez az állami beruhá­
zás és a mezőgazdasági üzemek műszaki felkészültsége lehetőséget ad 
arra. hogy ebben az évben legalább 68 000—70 000 katasztrális holdat 
öntözzenek meg a gazdaságok.

Az időben és szakszerűen öntöző termelőszövetkezetek között a 
megyei tanács végrehajtó bizottsága versenyt hirdet. A versenyben 
résztvevők közül az első helyezést elért termelőszövetkezet részére 
30 000 forintot, a második helyezést elért termelőszövetkezetnek 20 000 
forintot, a harmadik helyezést elért termelőszövetkezet részére 10 000 
forintot adományoz.

A verseny dijainak odaítélésénél vizsgálni fogjuk:
— a termelőszövetkezet rendelkezésére álló valamennyi öntözési le­

hetőség kihasználásának mértékét;
— a kiöntözött viz mennyiségét;
— a megöntözött növényféleségeket, illetve az öntözéssel elért, ter­

mésátlagokat. különös tekintettel a cukorrépára, kukoricára, zöldség­
félékre.

A felajánlott díjak odaítéléséről a termelőszövetkezetek területi 
szövetségei versenybizottságainak, a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság­
nak értékelése, és a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi 
osztálya felterjesztése alapján a megyei tanács végrehajtó bizottsága 
dönt.”

Barabás János,
A KISZ KB

OSZTÁLYVEZETŐJÉNEK

látogatása
Debrecenben

Kétnapos látogatást tett Debre­
cenben Barabás János, a KISZ 
Központi Bizottság egyetemi és 
főiskclai osztályának vezetője. Áp­
rilis 11-én délelőtt Barabás János 
részt vett a KISZ megyei végrehaj­
tó bizottságának ülésén, majd ellá­
togatott a megyei pártbizottságra, 
ahol a debreceni egyetemi és főis­
kolai tanács működtetésével ösz- 
szefüggő kérdéseket beszélte meg 
az illetékesekkel.

Április 12-én reggel a KISZ me­
gyei bizottságának apparátusával 
találkozott Barabás János. E talál­
kozón Bartha István, a KISZ me­
gyei bizottságának első titkára tar­
tott rövid tájékoztatót a megye if­
júságának életéről, majd az appa­
rátus tagjaival közösen megvitat­
ták az egyes ifjúsági rétegek közöt­
ti kapcsolatot és az ezekből adódó 
további feladatokat. Barabás János 
elismeréssel szólt a fizikai dolgo­
zók gyermekei továbbtanulásának 
segítésére kezdeményezett „mun­
kás—parasz kollégium” alapításá­
nak megyei akciójáról. Barabás Já­
nos délután látogatást tett a debre­
ceni felsőoktatási intézményekben.

Komplex program 
és integráció

Lányok
kapasorban

•
Szövetkezeti 

alapszabályok 
módosítása 

és a fiatalok

Hat nap 
800 ügyfél

Bélyeggyűjtőknek

(4. oldal;

A vakáció 
és a vakációzok 

nyomában

Hanglemezfelvétel 
a debreceni 

Kodály kórusról

(5. oldal)

Kozmetikai
kiállítás

(8. oldal)
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Hadparancs :

Harc a győzelemig
A Dél-Vietnami Népi Felszabadító Fegyveres Erők parancsnoksága 

hadparancsban szólította fel a fegyveres erők tisztjeit és harcosait, hogy 
a teljes győzelemig folytassák a harcot az amerikai—saigoni klikk ellen.

A hadparancs megállapítja, hogy a népi felszabadító fegyveres erők 
és a nép jelentős győzelmeket aratott valamennyi hadszíntéren és utasít 
minden tisztet és harcost, hogy:

— valamennyi hadszíntéren továbbra mérjenek csapásokat az ellen­
ségre, ragadjanak meg minden alkalmat az offenzíva győzelmes kibonta­
koztatására;

— segítsék hatékonyan az ellenség ellenőrzése alatt álló területek la­
kosságát a fegyveres felkelésben, járuljanak hozzá a forradalmi folyamat 
kifejlődéséhez a városokban;

— hajtsák végre a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormánynak az 
ellenséggel szemben tanúsítandó magatartásra vonatkozó tízpontos poli­
tikáját.

„Ellenállásunk az amerikai agresszióval szemben új szakaszba lépett" 
hangzik a hadparancs, majd befejezésül leszögezi: „A népi felszabadító 
fegyveres erők és a nép a kambodzsai és a laoszi népi felszabadító erők­
kel egyesülve és szoros összhangban cselekedve eltökélték, hogy kiaknáz­
zák a kedvező körülményeket a népi harc teljes győzelemee juttatása ér­
dekében.” (MTI)

Súlyos támadás Da Hang ellen
Párizs— Washington—súrlódás 

Koszigin fogadta a VDK nagykövetét

SAIGON (MTI)
A dél-vietnami népi felszabadító 

erők csütörtökön a hajnali órák­
ban heves rakétatámadást indítot­
tak az Egyesült Államok Dél-Viet- 
namban levő legnagyobb légitá­
maszpontja, a Da Nang-i bázis el­
len. Az első jelentések szerint a tá­
maszpont térségében becsapódó lö­
vedékeik sok amerikai repülőgépet 
megsemmisítettek, illetve megron­
gáltak. A hazaiak tizenöt napja 
tartó nagyszabású offenzívájának 
kezdete óta ez volt az első rakéta- 
támadás Da Nang ellen.

A népi erők tüzérségi lövedékei­
nek tömege csapódott be csütörtö-

mmr

Ősszel: interparlamentáris
konferencia

az európai biztonság kérdéseiről
Az Interparlamentáris Unió taná­

csának Kamerunban megtartott 
110. ülésén részt vett magyar de­
legáció tagja Darvasi István ország- 
gyűlési képviselő nyilatkozott az 
MTI munkatársának a- tanácsülés 
munkájáról, a megvitatott fonto­
sabb kérdésekről.

Nagy Miklós képviselőtársammal 
együtt vettem részt az Interparla­
mentáris Unió tanácsának Kamerun 
fővárosában, Yaoundéban április 
3—8. között lezajlott tavaszi ülés­
szakán.

— A mostani ülésszakon is — 
mint mindig — számos fontos kér­
dést vitattunk meg. Ezek közül 
kettő különösen figyelmet érdemel. 
Az egyik az IPU tanácsának az a 
határozata, hogy ez év novemberé­
ben Helsinkiben interparlamentáris

konferenciát hív össze, amely az 
európai biztonság és együttműködés 
problémáival foglalkozik majd. A 
téma iránti nagy érdeklődést és az 
egyetértést jelzi — és ezt nagyon 
örvendetesnek tartjuk — hogy az 
erről szóló határozati javaslatot a 
tanács egyhangúlag fogadta el.

— A másik kérdés — amely már 
többször is szerepelt a tanácsülés 
napirendjén — a Német Demokra­
tikus Köztársaság felvétele az In­
terparlamentáris Unió tagjai sorá­
ba. A többségnek ismét sikerült 
elérnie az NDK felvételének elha­
lasztását az ősszel Rómában sorra 
kerülő ülés napirendjére. Az erről 
szóló döntés szerint a Német De­
mokratikus Köztársaság felvétele 
az Interparlamentáris Unió taná­
csának 111. római ülésén történjék

meg, miután véglegesen aláírták a 
négyhatalmi jegyzőkönyvet, amely 
maga után vonja a Berlinről szóló 
egyezmény érvénybe lépését.

— A többség tehát ezúttal a 
Nyugat-Berlinről szóló egyezmé­
nyek aláírásához kötötte az NDK 
felvételét. Ez az eljárás ismételten 
csorbítja egy olyan ország szuvere­
nitását, amelynek törvényes meg­
választott parlamentje van, s amely 
az IPU követelményeinek minden 
tekintetben megfelel. A magunk ré­
széről ebben a kérdésben a továb­
biakban kedvező fordulatot várunk, 
s úgy véljük, hogy Rómában már 
semmiféle ürüggyel sem lehet majd 
megakadályozni az NDK felvételét 
az Interparlamentáris Unióba.

(MTI)

kön a hajnali órákban az amerikai 
agresszorok és saigoni zsoldosaik 
más hadászati fontosságú támasz­
pontjainak térségében is.

A hanoi rádió csütörtök reggeli 
jelentése szerint az amerikai légierő 
az elmúlt 24 órában ismét támadta 
Thanh Hoa észak-vietnami tarto­
mány sűrűn lakott területeit. A 
VDK légvédelme lelőtte az amerikai 
légi kalózok négy gépét, köztük egy 
B—52-es légierődöt is.

A VDK elleni újabb légi agresz- 
szió tényét a saigoni amerikai pa­
rancsnokság is beismerte. A kalóz- 
támadás színhelyét a fegyvermen­
tes övezettől 250 kilométerrel 
északra levő térségben jelölte meg. 
A légitámadásokkal egyidejűleg a 
Tonkini-öbölben cirkáló amerikai 
7. flotta csatahajói is lőtték a de­
mokratikus Vietnam területét. A 
VNA hírügynökség jelentése sze­
rint a VDK partvédelmi ütegei vi­
szonozták a tüzet és lövedékei áp­
rilis 1. óta immáron a kilencedik 
amerikai csatahajót találták el.

(Reuter, AFP, AP, UPI, VNA)

PÁRIZS (MTI)
Párizsban csütörtökön ismét üre­

sen maradt a vietnami konferencia 
tárgyalóterme a Kleber sugárúton, 
mert az amerikai és saigoni delegá­
ció kereken elutasította a VDK és 
DIFK küldöttségeinek a tárgyalá­
sok újrafelvételére vonatkozó ja­
vaslatát. Ugyanakkor diplomáciai 
és politikai körökben nagy feltű­
nést keltett, hogy a washingtoni 
külügyminisztérium „megdorgál­
ta” a francia kormányt amiatt, 
hogy a szerdai minisztertanácson 
kifejezésre juttatta a tárgyalások 
mielőbbi újrafelvételére irányuló 
óhaját.

A francia kormányhoz közelálló 
körökben megütközéssel fogadták 
ezt a feltűnő amerikai lépést, s azt

annál kevésbé tartják indokoltnak, 
hiszen a francia kormány a Wa 
shinton által kifogásolt nyilatko­
zatában óvatosan elkerülte, hogy 
elítélje a VDK ellen intézett ame 
rikai bombatámadásokat, s csupán 
a konferencia munkájának mielőbbi 
folytatását sürgette. A gaulle-ista 
La Nation csütörtökön azt írja: cso­
dálkozni kell Washington heves 
reagálása miatt, annál is inkább 
hiszen a francia kormány soha sem 
rejtette véka alá azt a véleményét, 
hegy Vietnamban csak politikai 
megoldással lehet biztosítani a bé­
két és a megoldásnak az érdekelt 
országok képviselői közötti párbe­
széd folyamán kell létrejönnie.

Washington ingerültségének íó 
oka azonban abban rejlik, hogy 
Nixonnak most rendkívül nehéz kó 
téltáncot kell járnia. Az elnök 
Kissinger tokiói útjának elhalasz* 
sával is azt akarja demonstrálni, 
hogy „bármelyik pillanatban na­
gyon súlyos döntéseket hozhat' 
Ugyanakkor azonban Nixon nerr. 
szeretné veszélyeztetni moszkvai 
látogatását sem, mert semmi esetre 
sem akarja elmulasztani a találko 
zót a szovjet vezetőkkel. E kényes 
blöffölési művelet közben zavarólag 
hatott a francia kezdeményezés, ez 
magyarázza Kashington ingerültsé 
gét. Nixon főleg attól tart, hogy 
Párizsnak ez a kezdeményezése 
„ragályosnak” bizonyul és mások 
is követni fogják. (MTI)

MOSZKVA (MTI)
Alekszej Koszigin szovjet minisz­

terelnök csütörtökön a Kremlben 
fogadta Vo Thuc Dongot, a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság 
moszkvai nagykövetét. A szovjet 
kormányfő és a nagykövet eszme­
cserét folytatott a baráti szovjet- 
vietnami kapcsolatok kérdéseiről

A találkozót szívélyes, elvtársi 
légkör jellemezte. (TASZSZ)

NDK delegáció érkezett Budapestre
- **
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Dr. Tímár Mátyás, a Minisztertanács elnökhelyettese a Parlamentben 
fogadta Wolfgang Rauchfusst, az NDK Minisztertanácsának elnökhelye- 
tesét. (MTI Fotó — Vigovszki felv. — KS)

Wolfgang Rauchfussnak, a NDK 
Minisztertanácsa elnökhelyettesé­
nek, a magyar—német gazdasági és 
műszaki-tudományos együttműkö­
dési bizottság NDK-tagozata elnö­
kének vezetésével csütörtökön reg­
gel delegáció érkezett Budapestre, 
a bizottság XI. ülésszakára, egyben 
a bizottság 10 éves fennállásának 
megünneplésére. A delegáció foga­
dására a Ferihegyi repülőtéren 
megjelent dr. Tímár Mátyás, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettese, a

bizottság magyar tagozatának elnö­
ke.

Dr. Tímár Mátyás és Wolfgang 
Rauchfuss miniszterelnök-helyette­
sek. a magyar—német gazdasági és 
műszaki-tudományos együttműkö­
dési bizottság elnökei csütörtök dél­
után a parlament épületében meg­
kezdték tárgyalásaikat. Dr. Tímár 
Mátyás csütörtök este vacsorát adott 
az NDK delegációja tiszteletére. 
(MTI)

Jobboldali provokáció 
Chilében

A chilei reakció — az UNCTAD 
konferencia előestéjén — provoka­
tív tüntetést rendezett az ország 
fővárosában.

A jobboldali gyűlés szónoka 
Patricio Alwyn, a szenátus elnöke 
volt, de jelen volt Eduardo Frei, a 
korábbi kereszténydemokrata el­
nök is, aki az utóbbi időben az 
elenzék vezéralakjává vált.

A tüntetés jelszavai a jobboldal 
ismert uszító vádjait tartalmazták 
a népi egység ellen, a „szabadság 
megvédelmezéséről”. Maga Alwyn 
szenátor nyíltan fegyveres erőszak­
kal fenyegetőzött. A keresztényde­
mokrata politikus ezenkívül dema­
góg módon azonnali népszavazást 
is követelt a kormány szocialista po­
litikájáról.

A chilei haza és szabadság elne­
vezésű fasiszta szervezet tagjai ked­
den meg akartak gyilkolni egy 18 
éves kommunista egyetemistát. A 
Santiago melletti La Granjaban 
egy gépkocsiból tüzet nyitottak a 
fiatalemberre és megsebesítették. 
A gyilkossági kísérlet a jobboldali 
erők provokatív tüntetése előtt tör­
tént. (ADN)

/ T®
A londoni pályaudvaron óriási zsúfoltságot okozott a mozdonyvezi 

tők munkalassítási mozgalma (Tclefotó — AP — MTI — KS)

Általános sztrájk Uruguayban

UNCTAD

Uruguayban az ország gazdaságát 
24 órás általános sztrájk bénítja 
meg. Az Uruguay Országos Mun­
kásszövetség (CNT) által meghir­
detett akció következményeként a 
termelés és a közlekedés teljesen 
leállt. Az üzletek zárva tartanak.

A csaknem félmillió tagot szám 
láló munkásszervezet a bérek fei 
emeléséért harcol, s politikai kö 
vetéléseiben tiltakozik az úgy ni 
vezett „nemzetbiztonsági” törvén: 
elfogadása ellen, mivel az a hal. - 
dó erők elnyomására irányul. (MTt

A címben idézett betűszó, nem­
csak az angol elnevezésű ENSZ-in- 
tézmény, az ENSZ Kereskedelmi 
és Fejlesztési Konferenciájának rö­
vidítése, hanem egyszersmind jel­
kép is. Jelképe annak, hogy a vi­
lágszervezet arra törekszik, hogy 
hasznos, az emberiség számára 
gyümölcsöző tevékenységet foly­
tasson. És ez minden ellenkező, 
pesszimista vagy türelmetlen né­
zettel ellentétben nem egy esetben 
sikerül is.

Az egyik ilyen siker volt nyolc 
évvel ezelőtt az ENSZ Kereskedel­
mi és Fejlesztési Konferenciájá­
nak (UNCTAD) létrehozása. Ez a 
nemzetközi intézmény azt a felada­
tot kapta a közgyűléstől, hogy ta­
lálja meg azokat a módozatokat, 
amelyek a fejlődő országok életét 
könnyebbé, fejlődését gyorsabbá 
tehetik, és elsősorban a fejlett or­
szágok segítségével.

Az UNCTAD április 13-án kezdte 
meg harmadik ülésszakát Chile fő­
városában. Az első két ülésszakon

elfogadott ajánlások megvalósítása 
— ugyanis az UNCTAD úgy döntött 
korábban, hogy csak ajánlásokat 
fogadhat el, s nem az egyes tag­
államokra kötelező döntéseket — 
nem minden tekintetben mondha­
tó teljesnek vagy sikeresnek. Ennek 
ellenére, az UNCTAD eddigi tevé­
kenysége nem volt haszontalan. A 
két előző ülésszakon számos olyan 
dologra hívta fel a világközvéle­
mény figyelmét, amely alkalmas 
vöt arra, hogy a fejlett országok 
felelősségét felébressze, és arra 
késztesse, hogy valóban fokozzák az 
ún. harmadik világnak adott segít­
séget.

A most megnyílt, öt hétig tartó 
ülésszakon 140 ország kétezer kül­
dötte vesz részt. Ami különleges ez 
alkalommal, hogy ott van a Kínai 
Népköztársaság képviselője is, aki­
nek szereplését nagy érdeklődés 
előzi meg. összefüggésbe hozható ez 
azzal is, hogy világszerte közismert 
Kína koncepciója a harmadik vilá­
got illetően. A megfigyelők arra kí­

váncsiak, hogy Kína itt, a harma­
dik világ képviselőinek jelenlété­
ben, és elsősorban a harmadik világ 
érdekeit, nem egy esetben követe­
léseit tárgyaló értekezleten hogyan 
„politizál” Peking.

Az ülésszakon a másik érdekes­
ség, hogy ez alkalammal először 
képviseltetik magukat a Közös Piac 
országai egységes küldöttséggel és 
koncepcióval.

A szocialista világrendszert kilenc 
szocialista ország — köztük hazán­
ké — küldöttsége képviseli. A szo­
cialista országok magatartása kö­
vetkezetes és elvi volt az UNCTAD 
eddigi történetében és ez is maradt 
a mostani ülésszakon is.

Ami várhatóan a legtöbb problé­
mát okozza majd ezen az üléssza­
kon, a nemzetközi valutarendszer 
problémája. Ismeretes, hogy a tőkés 
világ valutáris válságai — amelyek 
a közelmúltban szinte sorozatban 
következtek be — legutóbb pedig a 
dollár leértékelése súlyos gondot

okozott a fejlődő országoknak. 
Becslések szerint a fejlődő orszá­
gok a dollár leértékelése miatt 4 
milliárd dollárt veszítettek. Ez kü­
lönösen az ő szempontjukból hatal­
mas összeg.

Nyilván sok problémát okoz még 
a világkereskedelem alakulása és 
helyzete is, ami összefügg az előző 
témával. A fejlődő országok szem­
pontjából a világkereskedelem vál­
tozatlan a gyarmati uralom korsza­
kához képest. Éppúgy ma is, mint 
abban az időben a harmadik világ 
szolgáltatta és szolgáltatja a nyers­
anyagot, a készterméket pedig a 
fejlett országok. A nyersanyag- 
árak viszont az elmúlt években gya­
korlatilag nem változtak (alig 4 
százalékkal emelkedtek), a készter­
mékek árai viszont 12 százalékkal 
emelkedtek. Ebből nyilvánvaló a 
probléma lényege.

A szocialista országok éppen 
ezért következtésen rámutattak az 
UNCTAD korábbi ülésszakain, a tő­

kés világ kereskedelmében alkal­
mazott protekcionizmusra, az 
egyes valuták kiemelt szerepére, 
ennek következményeire, és nem 
utolsósorban az arany árának tel­
jesen indokolatlanul alacsony vol­
tára. Rámutattak a szocialista or­
szágok küldöttei, hogy a nemzetközi 
valutarendszert nem lehet nemzeti 
valuták alapjára felépíteni, bár­
mily szilárdaknak tűnjenek is azok. 
Ezt a problémát csak valamennyi 
érdekelt ország széles körű és tel­
jesen egyenjogú részvételével lehet 
megoldani úgy — követelik a szo­
cialista országok —, hogy a megol­
dás a fejlődő országok valutáris és 
pénzügyi helyzetét javítsa.

Az UNCTAD harmadik ülészaka 
ezek szerint nem könnyű feladattal 
igyekszik megbirkózni, de ha kevés 
is a remény, mindenképp talál né­
hány megoldást, amely a múlthoz 
képest előrelépést jelent az ülésszak 
végén.

Szöllősy Tibor
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Mert hát mit is 1. : r.-.-g 
az ember . . .? Persze, hog;, 
a kék-messzi ég meleg : : . 
utak, a fák, a földek fele V 
földeken a színt, a sokfél >• 
feketét, barnát, szürkét - 
a sarjadó bűz,, zöldjét 
dek felett az öntöző 
szárnyas, fényes 
sugár felfele, hogy aztán 
visszahulljon, vis . .

Itt-ott kiserdő, tavaszi 
zsenge bokrok, egyikét gi 
az árok túlfclén, s ott el tű ni] 
jócskázik egy kicsit . : 
hirtelen újra ott van. előtti . 
ma váraival, meg . 
kel, amelyeket a melegági 
feszített k. az embei A 
paprika, karalábé, és — íj 
Gusztáv mondja, a kábái :. .. 
zető — ...és ez igen-igen 
mert mint primőráru, kelendj 
nagyon a piacon. j

— Meg aztán — 
van minekünk egy ú .• m| 
mostan: eddig nyolcvan j 
trágyatalpat tettünk . 
alá, most meg csak |
Annyi is éppen elég. Amike 
építünk, az utóbbi idí | 
már ilyenek. És — tessék 
megnézni — ugyanolyan szép | 
ben is a paprika meg a karai 

— Hát a kertészei? Őket 
igen érheti panasz — mu 
a földre: egész |
vagy inkább — Ián vök?

— Csitrik azok még . . leg'
legalább is.

— De azért már értik a m 
gyorsan haladnak a sorban

— Ügyesek. Nézzék me^
közelebbről!

Nem kell kétszer biztatn: : | 
sem a vizitelésre, nekivágunj 
meg észrevcsznvk. s min | 
már megy a sugdo.v., meg
halk nevetés.

Kötött zöld sapkában, kék 
gitőben fiatal lány vezeti a c 
tot. Nehogy sértésnek vegy. 
utána jövőktől kérdjük:

— Ez a kislány lenne :. 
kapás?

Mégis ő t álaszol, de nem :s 
hogy: — Láthatják, d< I 
olyankor . . . ?

Mit is mondhatna erre a;
bér? Fordítunk inkább eu 
szavunkon, hogy igv meg ú„- 
is azért kérdjük, de még r: r 
ja meg, ha már ennyire ki he 
beszéd, szóval azt mondja 
hogy diákok-e még. vagy r 
tagjai a Vörös Csillagnak 

Harmadik a sorban — 
lány — alighanem neki van 
kább felvágva a nyelve — 
szol azonnal:

— Tagok vagyunk mi — S . 
még egy kis kiegészítés —
hozza rendesek is.

Ha megmondaná a nevét 
— Még kíváncsiak. De ha a 

ra fontos: Mari vagyok. Kaba:
Kecskeméti Mari.

Egymásra nézünk: nem elvi 
tek ezek a még „majdnem . 
kapások, de nézzük inkább a 
hátha akad itt, akinek ke 
'■olna felvágva a nyelve. A se 
Sén asszony halad. Farkas J 
oé, és egy kicsit olyan a műnk 
aki nemcsak kapálni van ittei 
oem terelgeti is a fiatalját. K. 
hogy hallgatnak-e rá?

Itt van a kapa — mutat 
0 sem komorabb, mint bá 
csapatban —, szót kell fogadj
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Beimében alkal- 
Inizmusra, az 
pelt szerepére, 
Iveire, és nem 
íny árának tei­
lt alacsony vol- 
b szocialista or- 
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Fi lehet nemzeti 
felépíteni, bár- 
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kék-messzi ég meleg fényeit az 
a fák, a földek felett. És a
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Mert hát mit is lát meg először 
az ember. .? Persze, hogy a fényt
ári
utak,
földeken a szint, a sokféle színt 
: ekeiét, barnát, szürkét és zöldet 
. sarjadó búza zöldjét... és a zöl­

dek felett az öntöző víz csillogó, 
-zárnvas, fényes íveit: elindul 
'Ugár felfelé, hogy aztán mégis 
visszahulljon, vissza, a földre.

Itt-ott kiserdő, tavasznak indult 
zser. e bokrok, egy.-két gyér bozót 
az árok túlfelén, s ott eltűnik, bú- 
jcskázik egy kicsit a föld, majd 

hirtelen újra ott van, előtted szal­
ma váraival, meg a fóliaiepedök- 
kel, amelyeket a melegágyak felett 
feszített ki az ember. Az ágyakban 
paprika, karalábé, és — Balogh 
Gusztáv mondja, a kábái brigádve­
zető — ... és ez igen-igen jó dolog, 
mert mint primőráru, kelendő lesz 
nagyon a piacon.

— Meg aztán — teszi hozzá — 
van minekünk egy újításunk is 
mostan: eddig nyolcvan centis 
trágyatalpat tettünk a melegágyak 
aíá, most meg csak tíz centisét. 
4nnyi is éppen elég. Amiket most 
építünk, az utóbbi időben, azok 
már ilyenek. És — tessék csak 
megnézni — ugyanolyan szép ezek­
ben is a paprika meg a karalábé.

— Hát a kertészei ? őket sem 
igen érheti panasz — mutatunk ki, 
a földre: egész sor asszony. . . 
vagy inkább — lányok?

— Csitrik azok még . .. legtöbbje
legalább is.

— De azért már értik a módját: 
gyorsan haladnak a sorban.

— Ügyesek. Nézzék meg őket
közelebbről!

V-m kell kétszer biztatni minket 
■se: a vizitelésre, nekivágunk, ők 

• zrevesznek, s mire odaérünk, 
megy a sugdosó, meg itt-ott a

halk nevetés.
Kor itt zöld sapkában, kék mele- 

3*’i'0en fiatal lány vezeti a csapa- 
Nehogy sértésnek vegye, az 

utána jövőktől kérdjük:
^ Ez a kislány lenne az első

kapás?
"■-is ő válaszol, de nem is akár- 

1 - — Láthatják, de mi van
olyankor

Mit is mondhatna erre az em­
ber? Fordítunk inkább egyet a 
szavunkon, hogy így meg úgy, nem 

■ azvrt kérdjük, de még azt mond- 
: • meg. ha már ennyire kihozta a

- szóval azt mondja meg, ; 
h'ü'v diákok-e még, vagy rendes

•" a Vörös Csillagnak?
Harmadik a sorban — fiatal ’

— alighanem neki van legin­
kább felvágva a nyelve — vála- ; 
szoi azonnal:

Tagok vagyunk mi 
még egy kis kiegészítés 
hozza rendesek is.

Ha megmondaná a nevét...
- Még kíváncsiak. De ha annyi- 

■a fontos: Mari vagyok. Kábáról... 
Kecskeméti Mari.

Egymásra nézünk: nem elveszet­
ek ezek a még „majdnem csitri” 

kapasok, de nézzük inkább a sort, 
hátha akad itt, akinek kevésbé 
'■olna felvágva a nyelve. A sor vé- 
3én asszony halad, Farkas János­
áé. és egy kicsit olyan a munkában, 
vki nemcsak kapálni van itten, ha- 
nem terelgeti is a fiatalját. Kérdés, 
hogy hallgatnak-e rá?

— Itt van a kapa — mutatja, és 
0 Sem komorabb, mint bárki a 
csaPatban —, szót kell fogadjanak".

De nem is igen szükséges itt a 
kapa súlyos érve: haladnak szapo­
rán, pedig már délre jár, és ők hét­
kor kezdték a munkát, hatkor kel­
tek, meg fél hatkor, ki mikor, hogy 
időre érkezzenek hagyma-kapálni. 
A szerszám éle meg surrogva vág­
ja, lazítja a földet, s végére is ér­
nek a sornak.

Kérdjük, hány évesek.
— Én 17 múltam.
— Én 18 leszek ...
És persze, nevetik a kíváncsi 

idegeneket. De lassan kialakul egy­
féle barátság. Megtudjuk tőlük, 
hogy itten Sáfrány Erzsi halad, s 
hogy most éppen Dombi Ilona a 
harmadik kapás.

— Hát a kereset...?

— Megvan a mozira valónk.

— Aztán: drágák-e a jegyek?
S mert értjük egymást, most már 

válaszolnak: — Nem nagyon, havi 
ezeröt, ezennyolc, és van, akinek 
kétezer is. — Aztán egyikük még 
hozzáteszi:

— Villával forgatjuk a nagyját, 
tyúk eszi az apraját. Mert, tudják, 
megszaladt nekünk.

Fóliasátor épül...

Újra nevetnek, a „hajlás" meg 
lassan közeledik, ott van a sor vé­
ge, a Nap meg csak világít, árnyé­
kokat rajzol eléjük.

— És ha nagyon melegre for­
dul. . akkor miben lesznek?

— Kintikében.

— Az meg micsoda ?

— Olyan mint az otthonka . .. 
Csak egészen más.

Aztán elérkezik a sornak a vége, 
s oda a legfiatalabbja is, a 15 éves 
Hlova .Gyöngyi meg Tani Emma, a 
szép szőke kislány, aki egy copf­
ban viseli most a haját.

Elfogyott a sor, lepihennek most 
égy órácskára a kapák. A lányse­
reg meg a tanya felé indul, s mire 
előkerül a szatyrokból, kosarak­
ból az ebéd — sonka, tojás, lekvár 
meg jóféle szalámi —, megszólal a 
rádióban a déli harangszó.

Míg fogy az étel, pihennek is 
kicsikét, s ez legalább annyira jó, 
mint a só a kenyérre, amit először 
Rózsi kér Emmitől, s aztán körbe­
adnak ...

Kun Tibor
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Komplex program 

és információ
A szocialista iparosítás kezdetén 

mechanikusan másoltuk a szovjet 
példát, s igyekeztünk önellátásra, 
valamennyi szükséges termék hazai 
gyártására berendezkedni. Holott a 
Szovjetunió számára előzőleg nem 
is volt más választás. A világ első 
Szocialista országának nemzetközi 
elszigeteltsége szükségessé, nagy 
belső piaca pedig egyébként is le­
hetővé tette a teljeskörű önellátást. 
Nálunk viszont ez a vonal hibásnak 
bizonyult. A téves elképzelést a 
szocializmussal kapcsolatos illúziók 
ugyancsak táplálták. Megtévesztően 
hatottak a helyreállítás sikerei, s 
az extenzív fejlesztés korlátlannak 
tűnő, viszonylag könnyen mozgósít­
ható munkaerőtartalékai.

A szocialista nemzetközi munka­
megosztás igénye csak fokozatosan 
hódíthatott tért az önellátásra tö­
rekvő (autark) gazdaságpolitika ro­
vására. Hét évvel a KGST megala­
kulása után 1956-ban kerül először 
napirendre a nemzetközi méretű 
szakosítás. Ezúttal még csupán ti 
termékeknek egy szűkebb körét kí­
vánták országonként specializálni. 
Főként azokat, amelyekből vala­
mennyi KGST-országban hiány 
mutatkozott. A próbálkozás azon­
ban nem járt sikerrel. Jobbára 
azért, mert a műszakilag igényes 
termékek gyártására még az ipari­
lag legfejlettebb KGST-országok, az 
NDK és Csehszlovákia sem vállal­
koztak.

A következő állomás a KGST- 
országok párt- és kormányfőinek 
1962. évi tanácskozásával kapcsola­
tos. Ekkor az együttműködés javí­
tásának módját a KGST szintű ter­
vezés megteremtésében jelölték 
meg. A tervezés nemzetközi centra­
lizálásától várták az együttműkö­
désben és a nemzeti gazdaságokban 
mutatkozó pénzügyi, elszámolási, 
gazdasági stb. problémák megoldá­
sát. Valójában még nem értek meg 
az ilyen magas szintű együttműkö­
dés feltételei; a KGST szintű ter­
vezést a nemzeti gazdaságok egy­
mástól eltérő fejlettségi és belső 
irányítási szintje még nem tette le­
hetővé. Az illuzórikus elképzelése­
ket mindenesetre táplálta a nem­
zeti gazdaságok fejlesztésében rejlő 
lehetőségek lebecsülése, s nem szá­
moltak eléggé a nemzeti érzületek­
kel, érzékenységgel sem.

A szocialista integráció gondola­
tának térhódítása a KGST-tagor- 
szágok vezetőinek 1968. évi drezdai 
magas szintű tanácskozásán veszi 
kezdetét. Még ebben az esztendő­
ben egymást követően Lengyelor­
szág, hazánk, az NDK, Csehszlová­
kia, majd a Szovjetunió elkészíti, s 
a tagországoknak szétküldi a szo­
cialista nemzetközi munkamegosz­
lás fejlesztését célzó javaslatait. 
Mind az öt ország gyökeres válto­
zásokat igényel a KGST-tagállamok 
együttműködésében s a konkrét ja­
vaslatok sok hasonló elemet tartal­
maznak.

Az integráció fogalma 1969-ben, 
a KGST-országok párt- és kor­
mányfőinek tanácskozásáról ki­

adott hivatalos közleményben jele­
nik meg először. A lényegi változá­
sok igényét most már valamennyi 
KGST-tagállam az integráció fo­
galmával deklarálja. A Komplex 
program pedig, amely az integráció 
kidolgozásának és bevezetésének 
menetrendjét vázolja, tavaly került 
publikálásra. Jelentős állomás volt 
ez az együttműködés közös elvei­
nek és intézkedéseinek kidolgozásá­
ban. De nem a végállomás. A nyit­
va hagyott kérdések kidolgozása 
1973—74-ben fejeződik be.

A szakemberek vitatkoznak kü­
lönböző ár-, valutáris kérdésekről, 
a zavartalan együttműködést szol­
gáló büntető szankciókról, sőt ma­
gának az integrációnak az értelme­
zéséről is. A viták mind szaksze­
rűbbek és nem cédulázzák már az 
egymástól eltérő nézeteket külön­
böző politikai jelzőkkel. Az érvek és 
ellenérvek összecsapásából lépésről 
lépésre születnek a célszerű és hasz­
nos megoldások. Az integráció 
gyors kibontakoztatására, széles "kö­
rű térhódítására egyelőre nem szá­
míthatunk. Bár a termelési koope­
ráció és a nemzetközi specializáló­
dás köre mind szélesebbre bővül, 
s erősödnek a műszaki-tudományos 
együttműködés új elemei is, a rea­
litás az, hogy gyökeres változásra, 
az integrációs folyamat kiterebélve- 
sedésére csak az 1980-as években 
számolhatunk a KGST-országok 
együttműködésében.

A fejlődést meggyorsíthatja 
ugyan a gazdasági kényszer, a tu­
rizmus bővülése stb., ugrásszerű 
változások iránti illúziókat azonban 
nem táplálhatunk. S főleg nincsen 
szó az együttműködés valamiféle 
automatikus bővüléséről. A Komp­
lex program lehetőséget teremt a 
két- és több oldalú kapcsolatok fej­
lesztésére, s nem kell mindenkép­
pen a teljeskörűségre törekedni. A 
KGST-országok többsége — köztük 
hazánk is — a gazdasági fejlődés 
intenzív szakaszába lépett, s a ko­
rábban gazdagon buzgó munkaerő- 
források kimerültek, ezért új tar­
talékok mozgósításával, így a nem­
zetközi munkamegosztás fejleszté­
sével kénytelen a gazdasági növe­
kedés ütemét fenntartani és fokoz­
ni.

A hazai vállalatok és a magyar 
népgazdaság termelőerőinek fej­
lesztése ugyancsak feltételezi a 
KGST-országok és a gazdálkodó 
egységek nemzetközi kapcsolatainak 
elmélyítését. Vállalati, miniszteriá­
lis és kormányszintű kezdeménye­
zések szükségesek ahhoz, hogy job­
ban hasznosítsuk a már kínálkozó 
lehetőségeket. És nem utolsó sor­
ban megbízható, lelkiismeretes 
munkára, jó minőségű termékekre, 
a szállítási határidők betartására, 
tartalékalkatrész utánpótlás folya­
matosságára, egymás igényeinek 
jobb megismerésére, vagyis a kül­
földi vevők fokozott megbecsülésé­
re van szükség ahhoz, hogy naponta 
közelebb kerüljünk az ígéretes jö­
vőhöz, a szocialista integrációhoz.

Kovács József
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A következő hónapokban a szö­
vetkezetekben sorra kerülő alapsza­
bály-módosítás és -kiegészítés mint­
egy 700 ezer fiatal szövetkező élet­
viszonyát is befolyásolja.

A szövetkezet távlati jelentősége 
nagy hatással van a fiatalokra. Az 
utóbbi néhány évben a párt- és 
a kormány helyes agrár- és szövet­
kezetpolitikája a fiatalok egyetérté­
sével találkozott. Ez nemcsak sza­
vakban, hanem tettekben is kife­
jezésre jutott. Például az utóbbi 
években a mezőgazdasági termelő- 
szövetkezetekben 100 ezerrel nőtt és 
így közel kétszeresére emelkedett 
a fiatal szövetkezeti tagok száma. 
A fogyasztási szövetkezetekbe közel 
60 ezer fiatal kérte a felvételét. Az 
ipari termelőszövetkezetek kereté­
ben is tovább nőtt ifjú szövetkezői­
nek tábora is. Egyre több fiatal la­
kásgondja szövetkezeti keretek kö­
zött oldódik meg. A KISZ VIII. 
kongresszusáig 10 ezer KISZ-lakás 
készült el. Sikeresen fejeződött be 
a KISZ lakásépítési akciója. A KISZ 
lakásépítő-akciót a KlSZ-kongresz- 
szus befejezettnek nyilvánította, a 
IV. ötéves tervben most már la­
kásszövetkezeti keretek között 
újabb 10 ezer lakás épül a fiatalok­
nak. Egyre több fiatal tagja van a 
takarékszövetkezetnek is.

A szövetkezeti formák gazdago-

A szövetkezeti alapszabályok 
módosítása és a fiatalok

dósát jelenti, hogy a munkások és 
a diákok is fogyasztási szövetkeze­
teket alakítanak. így többek között 
a Pécsi Orvostudományi Egyetem, a 
Soproni Erdőmérnöki Egyetem di­
ákjai fogyasztási szükségleteik ki­
elégítésére szövetkezetei alakítot­
tak. Több városban a hagyomá­
nyok felelevenítésével munkás fo­
gyasztási szövetkezet is működik.

Az egyes szövetkezeti ágazatok 
országos szövetségei és a KISZ 
Központi Bizottsága között a Párt 
Ifjúságpolitikai Határozata nyo­
mán új, korszerű együttműködési 
megállapodások születtek. Ezt kö­
vetően a megyei, területi szövetsé­
gek és az illetékes KlSZ-bizottsá- 
gok megállapodásai alapján aktív 
munka bontakozott ki.

A KISZ-szervezetek, fiatalok te­
vékeny résztvevői voltak a SZÖ- 
VOSZ VII. és a TOT II. kongresszus 
előkészítésének. A korábbinál sok­
kal több fiatal nyilvánított véle­
ményt a szövetkezeti mozgalom ak­
tuális kérdéseiről, a szövetkezeti

ifjúság jogos érdekeinek érvényesí­
téséről.

A KISZ-szervezetek, -bizottságok 
ezért nagy felelősséggel készülnek, 
vesznek részt az alapszabály-módosí­
tó, kiegészítő feladatokban. A KISZ 
politikai oktatás keretében mintegy 
200 ezer fiatal ismerkedik meg az 
MSZMP szövetkezetpolitikai irány­
elvével, a szövetkezeti jogszabá­
lyokkal, a szövetkezeti demokrácia 
elvi és gyakorlati kérdéseivel

A megnövekedett feladatok, a 
a fiatal szövetkezők létszámának 
növekedésével csupán a fogyasztá­
si szövetkezetekben 50 új KISZ- 
szervezet alakult.

A KISZ-szervezeteknek lehetősé­
gük van arra, hogy a'közgyűlés bi­
zottságaként működő nőbizottság­
gal, valamint a többi bizottsággal 
együttműködve, már a módosítás 
során és azt követően közvetlenül 
a döntést hozó közgyűlésen képvi­
seljék a fiatalok, illetve egyes cso­
portjaik érdekeit.

A szövetkezeti tagok érdekei álta­

lában azonosak. Ugyanakkor az 
Ifjúsági Törvény rögzítette az ifjú­
ság speciális igényei kielégítésének 
fontosságát is. A SZŐ VOSZ és a 
KISZ KB 1971. évi együttműködési 
irányelvei konkrétan kimondják: 
„A fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetek törekedjenek arra. hogy a 
fiatal szövetkezők alapvető igényei, 
elvárásai, s ezek valóra váltásában 
való tevékenységük nyerjen meg­
fogalmazást a szövetkezeti alapsza­
bályban". Így a pályakezdő fiata­
lok, szakmunkások, fiatal értelmi­
ség foglalkoztatási, szociális, lakás­
gondjainak megkülönböztetett fi­
gyelemmel való megoldása, a 
KISZ-szervezetek működési felté­
teleinek, a fiatalok művelődési, 
kulturális, sport és turisztikai lehe­
tőségeinek fejlesztése különösen if­
júsági kérdés. Ide tartozik a szö­
vetkezeti tagság utánpótlásának, a 
pályaválasztás útján történő segíté­
se. A fogyasztási szövetkezetekben 
a sajátos ifjúsági fogyasztói igények 
kielégítése. így tehát az ifjúság spe­
ciális érdekeinek az alapszabályba 
történő, elismerése a jövő szövetke­
zőinek biztosítása, az egész szövet­
kezeti mozgalom folyamatos to­
vábbfejlődésének feltétele is.

Csáky Csaba
a KISZ KB munkatársa
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A telefondoktor
HATÁRIDŐK

gosító szolgálat rugalmasságát 
jelzi, hogy az influenza-csúcs ide­
jén á jógáról szóló tanácsadást 
elhalasztották, s a megfázás elle­
ni védekezésről, illetve a megbe­
tegedés esetén követenlő helyes 
magatartásról szólt a telefondok­
tor. A lakosság kérésére sok té­
ma került napirendre: köztük a 
fagyártamakról, a kvarcqlásról, a 
helyes hajápolásról," az elhízás 
elleni védekezésről, a gyógyfür­
dők használatáról, és hatásáról, a 
helyes nyugdíjas életmódról, a 
frontátvonulásról, valamint a téli 
sétákról, a szabadban való moz­
gás jelentőségéről beszélt a tele­
fondoktor.

Az Egészségügyi Felvilágosítási 
Központ munkatársai a sikeren 
felbuzdulva most tovább tervezik 
dr. Telefon adásait. Természete­
sen nem céljuk, hogy az orvosok 
gyógyító munkáját pótolják vagy 
akár helyettesítsék, sokkal in­
kább szeretnék megnyerni a fő­
város lakosságát a minél egész­
ségesebb életvitelnek.

A 171-925 most készíti mon­
danivalóját a családtervezésről, 
de tervezik a „Hogyan bánjak a 
férjemmel?”, a „Hogyan bánjak 
a feleségemmel?” című tanács­
adást is. A nyár közeledtével sor 
kerül a külföldi utazás egészség- 
ügyi kérdéseire, a napozás helyes 
mértékének megmagyarázására 
is. Tavasszal nyilvános ankétot is 
rendeznek, ahová meghívják a 
Telefondoktor pácienseit. Az an­
két célja a telefonszolgálat ered­
ményeinek és továbbfejlesztésé­
nek vizsgálata. A siker minden 
esetben már eddig is nyilvánvaló. 
Húsz hét, 250 ezer hívásánál csak 
az mond még többet, hogy az 
Egészségügyi Felvilágosítási Köz­
pontban már két városból, Tata­
bányáról és Miskolcról is jártak 
és felvették magnószalagra a te­
lefondoktor valamennyi tájékoz­
tatóját. Azóta levélben és telefo­
non egyre több megyeszékhely­
ről és járási székhelyről érdek­
lődnek, s tulajdonképpen nincs 
semmi akadálya annak, hogy ne 
csak a pestieknek, hanem az or­
szág minden részében lakóknak 
legyen telefondoktoruk.

Kocsis Éva

Jó féléve az Egészségügyi Fel­
világosítási Központ munkatársai 
új kezdeményezéssel, a telefon- 
doktorral lepték meg a fővárosia­
kat. Hétköznaponként péntekig 
délután 5 órától másnap reggel 8 
óráig, és péntek délutántól hétfő 
reggelig egyfolytában hirdette 
meg „rendelési óráit” a telefon- 
doktor, s azt ígérte, hogy a 171- 
925-ös számon a hívó fél a közér­
zetével, az egészségével kapcsola­
tos fontos tudnivalókat hallhat. A 
posta támogatta az új egészség- 
ügyi szolgáltatást és olyan spe­
ciális vonalat bocsátott az Egész­
ségügyi Felvilágosítási Központ 
rendelkezésére, amely 3—4 per­
cenként 60 hívást kapcsol össze a 
telefondoktorral. A világviszony­
latban is egyedülálló telefonkom­
munikáció azóta nagy siker lett 
Budapesten.

A telefondoktornak az az elő­
nye, hogy a telefonálás intimitás­
sal bír, itt ugyanis személytelenül 
ugyan, de mégis „két ember” kö­
zött zajlik le a „meghallgatás”.

A telefondoktor így lett néhány 
hónap alatt Ígéretének megfele­
lően a budapestiek „háziorvosa". 
Hetenként új és új közérdekű té­
mában ad nagyon hasznos és 
megszívlelendő tanácsokat. A 
népszerű doktor húsz hét alatt 
negyedmillió hívást kapott, köz­
tük a „Leszokhatom-e a dohány­
zásról?” kérdésre 20 819-szer 
hangzott el a válasz, a „Szerelem 
és egészség” 21 530, az „Alvásza­
varokról” szóló tanácsadás pedig 
21 556 érdeklődőt vonzott. Legke­
vesebb „A meleg és a fény a la­
kásban" című tanácsadás ért el, 
mindössze 5723-an hívták e tárgy­
körben a telefondoktort. A 19. hé­
ten viszont megszületett a csúcs: 
Dr. Telefon 59 793 hívásra mond­
ta el fontos tanácsait a szexuális 
életről, a terhességmegelőzés kor­
szerű módjairól.

Az elmúlt húsz hét toatt, az 
egy nap alatti megkeresésben két 
rekord született. A szexuális 
adást este 5-től reggel 8-ig 
12 530-an hívták, a „Leszokha­
tom-e a dohányzásról" tanácsait 
szintén egy adási idő alatt 6773- 
an hallgatták meg. Az új egész­
ségügyi tanácsadó, illetve felvilá-

Május 12-ig segíthetik javaslataikkal a gyűjtők a következő esztendők 
filatelista életét. A IX. közgyűlés május 27-én ül össze és nemcsak a kül­
dötteket hallgatja meg, hanem a legalább 15 nappal korábban írásban 
beérkezett közérdekű köri vagy egyéni javaslatokat is megtárgyalja.

Áprilisban kell igényelni a „Lupo 72” elnevezésű légiposta-bélyeg 
világkiállítással kapcsolatos emlékborítékokat a szövetség útján. A svájci 
Luzernben rendezendő bemutató alkalmából külön légijárat szállítja ápri­
lis 23-án a gyűjtők leveleit, amelyeket emlék bélyegzővel látnak el.

A Világegész- _____
ségügyi Szervezet 
(WHO) 1972-ben ;R|pP
elsősorban a szív- 
baj gyógyítása, il- J *
letve megelőzése : §||
érdekében dolgo- I
zik. Az egyre nö- 
vekvő számban je- 
lentkező, már nép- JűBf _
betegséggé fajuló .ftfnfctej
szívbaj elleni küz- MSKlIíul
delem népszerűsí- i
lésében bélyegek is 
részt vesznek. Az fWWWP
ENSZ sorozatának }
szimbolikus rajza 
Leonardo da Vinci * m&OzJm.
az emberi test ará- § pgSEt&ia
nyait felmérő váz- v l&iiJyJM
latán alapszik. A I
szovjet, a burmai, 
a francia, az ír, a 

ubai posta bé­
lyegtémául külön­
böző rajzi megol­
dásban az élő szí­
vet választotta. A 
szívgyógyászat for­
radalmi lépését, a 
szívátültetést Gre­
nada és Dél-Afri- 
ka Barnard pro­
fesszor első műté­
téi után már bé­
lyegre vitte. A 
Magyar Posta bé­
lyegkiadási tervé­
ben nem kapott 
helyet az egészség- 
ügyi szervezet ak­
ciójának népsze­
rűsítése.

A szovjet posta rövidesen számos 
érdekes kiadással örvendezteti meg 
a filatelistákat; a hazai és nemzet­
közi élet eseményei egyaránt bé­
lyegre kerülnek. Áprilisban az űr­
repülők napját 6 kopekes érték kö­
szönti. Az orosz föld jellegzetes 
gyógynövényeinek színpompás vi­
rágait ötértékű sorozat tárja elénk.
A sport barátai nagy izgalommal 
várják az olimpiát, ebből az alka­
lomból blokk és öt bélyeg azokat 
a sportágakat örökíti meg, amelyek­
ben eddig és bizonyára a müncheni 
versenyeken is szovjet versenyzők 
érik el a legjobb eredményt. A Pa- 
tyomkin páncélos és négy másik ha­
talmas, a századforduló táján épí­
tett hadihajó hasítja a tengert a 
következő sorozaton. Blokk és há­
rom bélyeg emlékezik meg a köz­
társaságok uniójának 50 éves évfor­
dulójáról.

Április 4-én ünnepeltük hazánk 
felszabadulásának huszonhetedik 
évfordulóját. Az ország háláját jel­
képező budapesti Felszabadulási 
emlékművet, Kisfaludi Strobl Zsig- 
mond alkotását 1947-ben ezen a na­
pon leplezték le. A felszabadulás 
émlékére számos sorozat — az első 
már 1945-ben — jelent meg. Az 
emlékmű is gyakran szerepel bélye­
gen, legutóbb a felszabadulás 25 
éves évfordulójára kiadott blokk 
keretéből kiemelkedve, a fogazást 
megszakítva helyezkedik el. Április 
11-én, József Attila születésnapján 
(1905) a költészetet ünnepeltük. Jó­
zsef Attiláról az 1947. évi szabad­
sághősök, 1955-ben a költők soro­
zatban adtunk ki bélyeget. 1514. áp­
rilis 15-én tört ki Dózsa György pa­
rasztháborúja. A parasztvezérről 
1919 óta többször megemlékeztünk, 
júniusban, születésének 500. évfor­
dulójára is jelenik majd meg bé­
lyeg. Április 22-én Leninre emléke­
zünk, aki 1870-ben ezen a napon 
született. A szovjet állam megala­
pítójáról a Magyar Posta 1947 óta 
sokszor megemlékezett. A születése 
centenáriumán világszerte kiadott 
bélyegek egész albumot töltenek 
meg. 1945. április 25-én tartották az

Kodály Zoltán ebben 
lenne 90 éves. A nagy ze- 
zenepedagógus emlékén 
megünneplésére magva: 
közi emlékbizottságok ai j 
nemzetközi emlékbizottd 
Yehudi Menuhin világhír 
művész.

Az évfordulót számod 
vénnyel ünnepük meg H 
is. Többek között nemz«-] 
ferenciát és számos ha] 
rendeznek. Debrecen in­
gekből Kodály emlékhai] 
nyel és egy országos é; 
középdöntőjének leb : 
veszi ki a részét. ]

Az emlékezés gesztus;, 
tozik, hogy a Hangién ■ 
lalat nyolc hanglemezei 
Kodály életművét Enn* 
ványnak is vannak debt] 
natkozásai. A nyolc

(Fotó: Iklódy)

Ez a ház 
bontásra vár

A Hajdúnánás felé vezető műüt 
mellett — alig 15 méternyire az út­
tól —, a szántás közepén áll egy ház. 
Már messziről jelzi az arrajárók- 
nak: „lakatlan vagyok”.

Keskeny, gazos kocsiút vezet a 
valaha-volt pitvarig.

Messziről sem szívderítő látvány, 
hanem közelről aztán minden kép­
zeletet felülmúl. A városi ember 
már hozzászokott a bontáshoz, hi­
szen környezetünkben nap mint nap 
bontják a régi házakat, hogy új, 
modern épületeknek adjanak helyet. 
De az időnek, a feledésnek átadott 
ház látványa nem mindennapi él­
mény. Kitört ablakok, elhordott aj­
tók, leszerelt értékek teszik foghí­
jassá az amúgysem teljes képet. A 
valaha védelmet nyújtó tető már a 
múlté és az egykor oly biztosnak 
tűnő vályogfalakat is megette az 
idő. Gerendák és lassan porló „sár­
téglák" között lépkedünk, köröttünk 
rozsdás-lyukas edények, keretét 
vesztett sárga fénykép, bogáncsos 
ködmön: mind mind a múltat idézi. 
Azt, hogy valamikor laTctak itt. 
Fészket, melegséget, otthont adott 
még néhány éve ez a kidőlt-bedőlt 
falú ház.

És mintha a környező növények is 
éreznék, hogy ide már élet nem köl­
tözik többé, figyelmen kívül hagy­
ták a tavasz közeledtét és elfelejtet­
tek rügyet fakasztani. Most ott áll­
nak a kopasz fák is, vékony ágaikat 
hiába költögeti a tavaszi szél, nem 
ébrednek, csak egy-egy rezzenéssel 
intenek a ház felé.

A ház bontásra vár . ..

Párhuzamosan dolgozi 
rendező, Fülöp Attila hai

United Nations

no'iTA cccr

első ülést az Egyesült Nemzetek 
Szervezete megalapítása érdekében. 
Az ENSZ postájának kiadványai 
bemutatják a kezdetben London­
ban, Párizsban és New Yorkban 
tartott közgyűlések színhelyét és a 
szervezet mai székházának épüle­
tét.

Rekkeno hőség, vakm 
nem szívesen megy az en 
pok óta tudom, hogy sokc 
lások, de a nagydiákok is 
sorokban hasonló korú jic 
mot, aztán leülnek a parki 
rándulók. Piros nyakkendő 
jukról látszik, messziről r, 

Igen ám, de hol van^i 
zenhároméves kamaszok i 
beszélve.

Természetesen, egy új intéz­
mény kezdeti tapasztalatai a hi­
ányosságokat, a kezdet nehézsé­
geit is tartalmazzák. Ezzel kap­
csolatosan a következőket mond­
ja az I. kerületi hivatal elnöke 

— A lakosság részéről megvan 
az érdeklődés, bizalommal is ke­
resik fel irodánkat. Most már 
azért kell tennünk, hogy a mun­
kát szervezetebbé, folyamatosab­
bá tegyük. Az viszont csak akkor 
lehet, ha mi is, a lakosság is tesz 
azért, hogy az információs iroda 
munkája zökkenőméntesebb le­
gyen. Véleményem szerint az el­
következendő időben a forgalom 
tovább növekedik. Hogy a kelle­
metlenségeket elkerüljük, sor­
számrendszert vezetünk be. 
Könnyebb, gyorsabb lenne a 
pénzügyi, adóügyi munka, ha pél­
dául az ügyfelek magukkal hoz­
nák az elmúlt esztendei adóívet, 
a befizetési csekket, vagy egy- 
egy lakásüggyel kapcsolatos in­
tézkedéshez a visszamaradt lakás­
igénylési papírt csak úgy, mint

például egy hatósági bizonyítvány 
kiadásához a lakóbizottsági iga­
zolást stb. Ezzel könnyebb, gyor­
sabb lenne az iroda dolgozóinak 
munkája, kevesebbet fáradna az 
ügyfél is, s nem utolsósorban 
csökkenne a várakozási idő. Ter­
vezzük, hogy az iroda részére 
egy diszpécserrendszerű telefont 
rendszeresítünk. hogy a vitás 
ügyekben azonnal hívhassák az 
irodán dolgozók a szakosztályo­
kat, a szakelőadókat. Egyébként 
rövid számvetést végeztem: az 
első hat nap forgalmából követ­
keztetve várható, hogy az I ke­
rületi hivatal információs irodá­
jának ez évi forgalma meghalad­
ja a 25—30 ezer ügyfelet, Dr Szi- 
lasi Gyuláné csoportvezetőnek, 
Szabó Piroska főelőadónóak és 
Janny Ilona előadónak, az iroda 
nagy tapasztalattal rendelkező 
közigazgatási dolgozóinak lesz 
munkája bőven.

Máskor, ha nincs v . . . 
catjával nyüzsögnek az .-i 
előtt a padokon Most. ovi 
kettőkor a kismarnak na; 
gyermeküket, nyugdíjas ] 
bácsik, balonkab a:;an íj 

■ i
rágtartót. A virágról vagy
ról beszélhetnek, nyi. _ 
erősen.

A Hatvan utcai viíiarro 
nál nagy tömeg. Nem is i 
egy kocsira Néhányat: 
láthatóan nem is bán . 
még a kapu alá hűsít 
vagy a gyümölcs; . : 
ragnak. Hiába, s k ; 
vetkező villamos N> I
srác járja körül a 
fényképeivel, mack-r. . >•
kai, kislabdával és ki- ... j 
díszelgő trafikosb • lét 
már vesz is neki vaian 
di egyelőre még. hog« 
érdekes csak. hoy- |
nak is biztosan ez tetszet: 
ban. Amikor az ah- . . - 
minc-harmincötéves leht 
zik tőle. mert megjött a : 
indulnia kell a munkába 
rá se figyel. Nem hal! 
intelmet:

— Aztán szót fogadja!
szalkodjál .

A srác már az apjával 
hajú, szemüveges férfi — 
foglalva. A mai nap ő a f« 
vele kell eltölteni a déluta

A múzeum előtt tucat, 
nek. Nagydiákok, gimnazo 
középiskolások Lábuknd 
szatyrok, táskák Fülük m- 
karádiók, táskamagnók. B 
tik őket. „Ha én szél leh-j 
Tényleg elkelne ebben a 1 
egy kis szél, amolyan szel

Hüse Péter: — Az iroda be 
váltja a hozzá fűzött reménye 
két

® A Napló április 1-i számában 
W adtuk hírül: a hatósági munka 

színvonalának emelése, a tanács 
w és a lakosság kapcsolatának javí- 
w tása, a lakosság jobb tájékoztatá­
si sa érdekében az új tanácstörvény 
® és az MSZMP Központi Bizott- 

ságának az államigazgatás fejlesz­
ti lésére hozott határozata alapján 
nKS a Debrecen városi Tanács Végre- 
w hajtó Bizottsága április 5-től az 

I. kerületi hivatalnál információs 
irodát, a II. és III. kerületi hiva- 

w tatoknál pedig információs szol­
éi gálatot szervezett. Az informá- 

ciós egységek életrehívásának 
szükségessége nem volt vitatott, 

^ ugyanis Debrecen városi Tanácsá­
ig nak három kerületi hivatala 
w évente több mint háromszázezer 

ügyet intéz. Az ügyfelek fogadása, 
a lakossági ügyek intézése sok 

it; problémát jelentett, hosszú ideig 
^ tartott egy-egy ügy rendezése.
§t Az információs iroda több mint 
it; egy hete működik az I. kerületi 
W hivatal földszinti szobájában.

— Milyen az egyhetes tapaszta­
lat? — kérdeztem meg Hüse Pé­
tert, a hivatal elnökét.

— Egy munkahét, vagyis hat 
nap alatt csaknem nyolcszázan 
keresték fel irodánkat különböző 
kérdésekkel, különböző ügyekkel. 
Ez a szám mindennél többet 
mond. s bizonyítja is a kezdemé­
nyezés hasznosságát, az iroda 
létesítésének fontosságát. Érde­
kes, hogy már április 5-én, az első 
munkanapon is több mint százan 
fordultak meg az információs 
szobában. Eddig 270 adóigazolást, 
80 hatósági bizonyítványt stb. 
adtunk ki. örömmel mondhatom, 
hogy a lakosság körében is jó 
visszhangra talált az itt folyó 
gyors ügyintézés, az udvarias, 
kulturált ügyfélfogadás. A kezdet 
tehát biztató, meg vagyok győ­
ződve arról, hogy az információs 
iroda beváltja a hozzá fűzött re­
ményeket — mondotta Hüse Pé­
ter.

(Román—Iklódy)

l dvarias, kultúrált ügyintézés a tanácsi információs irodán.
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a ház 
lásra vár
iás felé vezető műut 

15 méternyire az út- 
s közepén áll egy ház. 

jelzi az arrajárók-
vagyok”.

lazos kocsiút vezet a 
«varig.
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jHanglemez-
felvétel
Debrecenben
Kodály Zoltán ebben az évben 

lenne 90 éves. A nagy zeneszerző és 
zenepedagógus emlékének méltó 
megünneplésére magyar és nemzet­
is emlékbizottságok alakultak. A 
nemzetközi emlékbizottság elnöke 
Yehudi Menuhin világhírű hegedű- 
mi ész.

Az évfordulót számos rendez­
vénnyel ünnepük meg hazánkban 
is Többek között nemzetközi kon­
ferenciát és számos hangversenyt 
rendeznek. Debrecen az ünnepsé- 
g riből Kodály emlékhangverseny- 
nyel és egy országos énekverseny 
k -zépdöntőjének lebonyolításával 
veszi ki a részét.

Az emlékezés gesztusai közé tar­
tozik, hogy a Hanglemezgyártó Vál­
lalat nyolc hanglemezen kiadja 
Kodály életművét. Ennek a kiad­
ványnak is vannak debreceni vo­
natkozásai. A nyolcadik lemezt a 
Debreceni Kodály Kórussal készí­
tik.

Papp István emlékezete

A Kodály Kórus hanglemezfelvétel 
Liszt-díjas karnagy

A felvételek több mint egy hétig 
folytak Debrecenben, a Református 
Kollégium dísztermében. A Hang­
lemezgyártó Vállalat dolgpzói Ko­
dály 13 művét rögzítették a Kodály

közben. Vezényel Gulyás György

Párhuzamosan dolgozik a felvételeket irányító stáb. Mátyás János 
rendező, tulop Attila hangmérnök,Tóth Pál gyártási mérnök

1

Kórus előadásában. A művek közül 
egy női karra, egy férfi karra, ti­
zenegy pedig vegyeskarra íródott. 
A művek többsége eddig is szere­
pelt a Kodály Kórus repertoárján, 
hármat azonban a lemezről ismer­
hetnek meg a zenebarátok.

A felvételek egyik szünetében 
Gulyás György tanszékvezető főis­
kolai tanár, a Kodály Kórus Liszt­
díjas karnagya elmondta, hogy az 
egy évvel ezelőtt újjáalakított kó­
russal ez az első hanglemezfelvétel. 
A kórussal a Hanglemezgyártó Vál­
lalat dolgozói igen elégedettek vol­
tak. A munka érdekességei közé 
tartozott, hogy a kórusművek elő­
adásakor másféle megoldásokhoz 
kellett folyamodni, mint a hang- 
versenyteremben. Különösen a kó­
rushangzás tekintetében kellett a 
megszokottól eltérő hatásokat el­
érni.

A készülő hanglemezek stereo 
hatásúak lesznek, s év végén kerül­
nek a zenemű boltokba.

.4 vakáció és a vakációzok nyomában
Rekkenö hőség, vakmeleg, izzasztó idő és így tovább, lényeg az, hogy 

nem szívesen megy az ember a napra. Elbújik valahová, ha tud. És na­
pot. óta tudom, hogy sokan elbújnak a nap elöl. Főleg az általános isko­
lások. de a nagydiakok is. Napok óta nem látni őket. Jönnek ugyan hosszú 
sorokban hasonló korú fiatalok, célba veszik a Nagytemplomot, a múzeu- 
■<i°: aztan leülnek a parkokba, pihenni, fogócskázni, szaladgálni. Ok a ki­
rándulók. Piros nyakkendőjükről, nagy melegben panyókára vetett kabát­
okról látszik, messziről jöhettek ide.

Igen am, de hol vannak a debreceni diákok? A hatéves lurkók a ti- 
zenharoméves kamaszok es a tizenhétéves nagyfiúk. A lányokról nem is
beszélve.

Máskor, ha nincs vakáció, tu- 
1 'tval nyüzsögnek az Aranybika 
1 ' ' a padokon. Most, délután fél 

or a kismamák napoztatják a 
meküket, nyugdíjasnak látszó 

~>k. balon kabát ban. begombolt 
ny •' ú ingben ülnek körül egy vi- 
' lrtót. A virágról vagy a világ­
ról beszélhetnek, nyugodtan, rá­
érősen.

Hatvan utcai villamosmegalló- 
ii 1 nagy tömeg. Nem is férnek fel 

kocsira. Néhányan szemmel 
láthatóan nem is bánják; elsétálnak 
m' a kapu alá, hűsít a fagylalt, 
v'. i gvümölcsbódé előtt ácso- 
r - rak Hiába, soká jön még a kö- 

'ö villamos. Nyolc év körüli 
1 -írja körül a táncdafénekesek 

peivel. mackókkal és puskák- 
kislabdával és kisharmonikával 

zelgő trafikosbódét. Az apja,
' or vesz is neki valamit. Nem tud- 

■ yyelőre még. hogy mit. A tény 
e- <es csak, hogy vásárol. A fiá- 

is biztosan ez tetszett a legjob- 
Amikor az ahyukája, har- 

•'* - -harmincötéves lehet, elbúcsú­
zó: tőle, mert megjött a villamos és 

iulnia kell a munkába, jóformán 
ro se figyel. Nem hallja az anyai 
intelmet:

— Aztán szót fogadjál, ne rosz-
szaikodjál...

A srác már az apjával — barna 
hajú, szemüveges férfi — van el­
foglalva. A mai nap ő a felvigyázó, 
vele kell eltölteni a délutánt.

A múzeum előtt tucatjával üi- 
n,’k. Nagydiákok, gimnazisták vagy 
k- /.épiskolások. Lábuknál sport­
szatyrok, táskák. Fülük mellett tás­
karádiók, táskamagnók. Bömbölte- 
tik őket. „Ha én szél lehetnék . ..” 
Tényleg elkelne ebben a melegben 
egy kis szél, amolyan szellőcske is.

Benn a múzeumban, a pénztár­
nál azt mondja a néni. hogy előbb 
bizony a rendőrség is elkelt volna. 
Bejöttek a suhancok az előtérbe, ott 
zik egy törzsőrmester, szolgálatot 
ordított a rádiójuk. Éppen megérke- 
teljesitő, karszalagos katonával az 
oldalán, megnyugtatni a pénztáros- 
nőt: „Legyen csak nyugodt, min­
den rendben lesz. Ha visszajönné­
nek azok a suhancok. szóljanak ne­
künk.” És ezzel elmennek. Mire ki­
érhetnek a lépcsőkre, a padokról is 
oszlik a kirándulók társasága.

— Pontosan meg tudom magának 
mondani, hogy hányán voltak ma 
délelőtt a látogatók — segít Kozma 
Erzsébet a pénztárnál. És meg is 
mondja, hogy háromszáznyolcvan- 
négyen. Ez elég szép szám. De jó­
formán csak nem debreceniek jár­
ják végig a múzeum termeit.

Hol vannak a debreceniek? Irány 
vissza a Megyei Könyvtárba. Hát­
ha odabújtak a meleg elől. Földé- 
nyi Ferencné, a gyermekkönyvtár­
ban tudja, hogy oda bizony nem 
bújtak. Állandó „vendégük” is ke­
vés van. Már olyan állandó ven­
dég, aki jobb híján a könyvtárban 
tölti az idejét, mert a papa, ma­
ma dolgozik, s otthon nem szeret 
egyedül lenni. A szünetre külön 
szolgáltatást sem tud a könyvtár 
csinálni. Vegyes a társaság, hattól 
tizennégyévesig mindenki jár ide 
ilyenkor. A hely meg kicsi. Aszta­
lon, földön játszanak a gyerekek. 
Ahol tudnak. Hét-nyolc fiú játszik 
most is a kis asztalok mellett. Eny- 
nyien vannak olvasók, időtöltők.

A „nagykönyvtárban” is nagy a 
nyugalom. A könyvtárosok többen 
vannak, mint az olvasók. Az olvasó­

teremben képeslapokat böngészget 
egy lány, benn a könyvek között, a 
polcoknál nincs egy lélek sem. 
Rossz időben jöttem. Vagy nem a 
múzeumban és nem a könyvtárban, 
nem benn a városban, hanem kinn 
a Nagyerdőn kell keresni azt a né­
hány ezer iskolást, aki még egy na­
pig szabadon gazdálkodhat az ide­
jével és az erejével?
, Szerelmespárok és nyugdíjasok a 

Nagyerdőn. Csellengő fiatalok, kis­
iskolások vagy gimnazisták sehol. A 
régi Vigadó mellett egyelőre meg­
szűnt a játszótér, ott nem hintáz­
hatnak, nem ugrálhatnak a gyerkő­
cök. Az étterem előtt végre egyszem 
fiú lohol! Lehet vagy kilencéves. 
Kérdezem, hová igyekszik ennyire.

— Anyukához ... — re bég i, és 
látom, amint kíváncsian utánam 
néz. Az anyuka konyhai dolgozó le­
het, aki nem tudja kire bízni a gye­
rekét míg szünet van, így hát ma­
gával vitte a munkahelyére; annak 
közelében játszhat, de máshol nem, 
mondhatta neki.

A csónakázó-tó sikoltásoktól han­
gos. Kirándulócsoport áll a stadion 
előtt is. Fiúk, fociterepet keresnek. 
Mintha tudnák, hogy úgyis üres és 
kihasználatlan a nagyerdei pálya .. .

Állatkert, Vidám Park környé­
ke... — tprkainges loholó gyerekek 
serege, ök is kirándulók.

Elsétálok még az egyetem elé, és 
nem hagy nyugodni a gondolat, 
hogy a debreceni diákok eltűntek. 
Hová lehettek? Hosszas, nagyon 
hosszas gondolkodás után, már es­
te, otthon dereng valami. Vagy a 
debreceni kisiskolások és nagydiá­
kok is elmentek kirándulni Pestre, 
Miskolcra, Balatonhoz, ki tudja, 
hova, vagy... De nem, ez nem le­
het ... Azért mégis megkozkázta- 
tom: vagy otthon ültek egész dél­
után, és — felelősséget nem válla­
lok érte — tanultak.

Hogy mi az igazság? Ma tán már 
az is kiderül. Az iskolában, a taná­
rok előtt. Akik meg nem is igen 
azért morózusak, mert a szünetben 
nem sokat tanultak — ha így van 
— a diákjaik. Hanem mert a vaká­
ció — nekik is véget ért.

Márkus Béla

Küzdelmes, de eredményekben 
gazdag élet lángja lobbant el Papp 
István professzor halálával. A ma­
gyar nyelvtudománynak és felsőok­
tatásnak olyan alakja távozott ve- 
le^ aki valósággal szimbólumává 
nőtt ismerői, tanítványai körében 
a fáradhatatlan munkának, a kuta­
tó szenvedélynek.

Kisvárdán született 1901-ben, 10 
gyermekes, szegény családban. 
Csak az elemi iskola igazgatójának 
és tanítójának rábeszélésére adták 
a szülők gimnáziumba, ahol kitű­
nően tanult, akárcsak a debreceni 
egyetemen, mint magyar—német 
szakos hallgató. A középiskolában 
és az egyetemen korrepetálással és 
ösztöndíjakkal tartotta fenn magát. 
Pópay József professzor hatására 
kezdett nyelvtudo­
mánnyal foglal­
kozni, mégpedig 
nyelvlélektannal és 
mondattannal.

Tanári pályáját 
Kisvárdán kezdte, 
mind óraadó, majd 
helyettes, aztán 
Sopronban, Hat­
vanban és Debre­
cenben tanított. 22 
évig volt középis­
kolai tanár. Né­
hány éve, amikor 
a Napló számára 
interjút adott, úgy 
nyilatkozott, hogy 
ezeket az éveket 
sohasem bánta 
meg, bár így több 
energiát kellett a 
tudományos mun­
kára fordítania, 
mint másnak, hi­
szen a középiskolai tanári hivatás 
is teljes embert követelt. Itt tanul­
ta meg azonban, hogy a tudomány 
akkor él, ha továbbadják, közvetí­
tik, s megtanulta azt is, hogy a tu­
dós személyén rengeteg múlik! Ezt 
a felismerést vitte magával a fő­
iskolai majd egyetemi katedrára! 
Dinamikus egyénisége magával ra­
gadta hallgatóságát. Mindig sza­
badon adott elő, a legbonyolultabb 
nyelvészeti adatokat is fejből citál­
ta a legnagyobb pontossággal. Ka­
talógust sohasem olvasott, elv­
ből. Kitűnő felkészültségével, logi­
kájával, szellemességével mégis 
minden évfolyamot megnyert, a 
száraznak mondott nyelvészet az ö 
óráin valósággal kivirágzott. Régi 
igazság, hogy rögtönözni csak az 
tud, aki nagyon készül. Óráinak 
felejthetetlen mozzanata marad, ha 
az anyagot újra átélve hirtelen új 
felfedezésre jutott. Ilyenkor az 
örömtől valósággal megmámoro- 
sodva szinte bűvölte hallgatóit. Ép­
pen húsz éve nevezték ki a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem professzo­
rának.

Azt tartotta, hogy az igazi tehet­
ség nem vész el semmilyen körül­
mények között sem, utat tör magá­
nak, mint a búvópatak. Mint kö­
zépiskolai tanárt avatták 1934-ben 
kitüntetéses bölcsészdoktorrá ma­
gyar és finn nyelvészetből. Ennek 
és részben a véletlennek köszön­
hette, hogy 1935-ben elnyert egy 
12 hónapos finnországi ösztöndíjat. 
Finnül már korrábban megtanul 
könyvekből, de ekkor ismerkedett 
meg közelebbről a finn nyelvészet

problémáival 1937-ben a debrece­
ni egyetem magántanára lett, d- 
egyetemi tanári kinevezésben nem 
reménykedhetett, ezt maga Hóman 
Bálint közölte az egyetem akkori 
rektorával. Papp István ugyar.is 
nyíltan bírálta a korszak iskola­
politikáját, és közismerten huma­
nista, antifasiszta magatartást ta­
núsított. A személyi kultusz idején 
viszont a marrizmust, a nyelv- 
tudomány egy vakvágányát támad­
ta ugyanilyen nyíltan, amely né­
hány éven át mint hivatalos nyelv- 
tudományi nézet tartotta magát.

A nyelvtudomány számos kérdé­
sével foglalkozott. Kezdetben álta­
lános nyelvészeti problémák izgat­
ták, mint például a nyelvvizsgálat 
módszerei. Kutatásainak legfőbb 

területei mégis a 
magyar nyelvtudo­
mány, annak leíró 
és történeti ága 
egyaránt, a hang­
tan, az alaktan, a 
jelentéstan, a mon­
dattan, továbbá a 
finnugor nyelvé­
szet, különös te­
kintettel a finn 
nyelv szerkezeté­
re. Kilenc könyve 
és mintegy 150 ta­
nulmánya jelent 
meg. A legjelen­
tősebbek: a Leíró 
magyar hangtan 
(1966, 1970), a finn 
nyelvű magyar 
nyelvtörténet (Hel­
sinki, 1968. a 
Finn—magyar szó­
tár (1962, 1970), a 
Finn nyelvtan 

(1957. 1962, 1967), a Finn olvasó­
könyv szó jegyzékkel (1959). Utolsó 
nagy művét, a magyar—finn szó­
tárt már nem tudta befejezni, az 
anyag szerkesztése közben ragadta 
el a halál.

Az oktatásügy kiváló dolgozója 
volt, tagja több tudományos tár­
saságnak, bizottságnak. A Finn 
Tudományos Akadémia külső tag­
jának választotta, a turkui egye­
tem díszdoktorává avatta, aktívan 
tevékenykedett a Magyar—Finn 
Kulturális Vegyesbizottságban, és 
néhány éve a Finn Köztársaság el­
nöke a Finn Oroszlánrend parancs­
noki fokozatával tüntette ki.

E nagytudományú férfi azonban 
nemcsak úgy marad meg emléke­
zetünkben, mint szigorú tudós, ha­
nem mint teljes életet élő ember is. 
Nagy barátja volt a testkultúrá­
nak. az egyetemi hallgatók naponta 
láthatták, még a hatvanon is túl, 
amint futóedzést tartott a Nagy­
erdőn. S amikor írógépe nem kopo­
gott délutánonként, akkor valahol 
a szabadban lehetett megtalálni va­
lamelyik unokája társaságában 
Mert a gyerekekért rajongott, ta­
lán azért is, mert az ő gyermekko­
ra mostoha körülmények között 
telt. Papp István professzor emlé­
két megőrzik maradandó művei és 
tanítványai, alakját több tudós és 
tanárgeneráció zárta szivébe.

B. E.

'

‘TI

GÉPPEL OKTATNAK. A pedagógiai munkában sokoldalúan fel­
használható oktató gépet konstruált a székesfehérvári Ságvári Endre 
Ipari Technikum és Szakközépiskola két tanára. A speciális berendezés 
összeállítása és a helyiség berendezése közel 2400 munkaórát vett igény­
be. Az elektronikus oktatógép 80 csatornán tart kapcsolatot a tanulókkal, 
s komputere a feleletek tárolására is alkalmas, megkönnyítve így az osz­
tályozó tanár munkáját. (MTI Fotó — Jászai Csaba)
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APROHIRDETESEK

Kétszobás, konyhá$ ház. 
rész kis telekrésszel eladó, 
melyből egy külön szoba be­
költözhető. Marx K. u. 94. 
Megtekinthető du. 4—6 óra

Eladó Dugovics T. u. 10 
számú ház, azonnal beköl­
tözhető lakással. Érdeklődni 
vasárnap de. 8—12 óráig.

Kétszobás házrész min 
den elfogadható áron el­
adó Megtekinthető szom­
bat, vasárnap Meszena ut 
ca 17.

Eladó szoba, konyha 
kerttel, 60 ezer forintért. 
Budai Hagy Antal u. 12.

Meteor mozinál kétszoba 
összkomfortos utcai házrész 
eladó. Víz, gáz, W. C 
bent. Bercsényi u 93.

Beköltözhetően eladó egy. 
szobás, kertes családi ház 
melléképülettel, garázzsal. 
Erdész u 6 4-es busz vég. 
állomásánál.

Kertes családi ház eladó. 
Kosztolányi Dezső u 58.

Eladó Sólyom u. 151 
számú ház, íizetéskönnyí. 
léssel Érdeklődni Irén ut­
ca 46

1972 júniusában kezdődő
társasház-építkezéshez te­
lekrész eladó ,,Csapókért 
102” jeligére a Magyar Hir­
detőbe.

Háromszoba összkomfor­
tos, I emeleti társasház 
készpénzért eladó. Azonnal 
beköltözhető Poroszlay út 
7/B I. em 6

Hajdúszoboszlón zártkert­
ben szőlő, gyümölcsös ház­
zal. borházzal haláleset 
miatt sürgősen eladó Deb­
recen, Mester u 17

Saroktelken levő mellék- 
helyiségekkel, garázzsal be­
épített családi ház eladó. 
Kontsek u. 2.

Eladó szoba, konyhás 
házrész Berettyóújfalu, 
Toldi u. 11. Érdeklődni le­
het hétköznap 5 órától

Kétszobás házrész, 130 
négyszögöl telekkei eladó. 
Külön bejárattal Gyepű 
sor 74 A

Másfélszoba, konyhás, I. 
emeleti, házfelügyelői laká­
som elcserélném tanácsi 
kétszoba összkomfortosra, 
ráfizetéssel ,,Főutca” jel­
igére a kiadóba 

Nyíregyházi egyszoba
Összkomfortos, gázfűtéses 
lakásomat debrecenire cse­
rélem Debrecen” jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem Debrecen bel 
városában, nagyállomáshoz 
közeli szoba, konyha, kam­
ra, előszobás főbérleti la­
kásomat vidéki kertes saját 
házra. Válaszokat ,,Fotós’ 
jeligére a kiadóba.

Elcserélem Klaipeda ut 
cai IV. emeleti három és 
félszobás szövetkezeti la­
kást, kétszoba összkomfort, 
ra. ,,Szövetkezeti re” jeligé­
re a kiadóba.

Elcserélem salgótarjáni 
kettőszoba összkomfortos-, 
távfűtéses lakásomat deb­
receni hasonlóra. Választ 
levélben kérek. Salgótarján, 
Arany János u. 4. Csábi

Kétszoba összkomfortos 
tanácsi lakásomat elcseré. 
lem debreceni egyszoba 
összkomfortosra ózd, Ár­
pád vezér u 10. II 9. Kiss

Eladó udvari szoba. Kút 
U. 38. szám alatt. Érdek­
lődni szombat. vasárnap, 
felső csengő.

INGATLAN
Köszméténél betelepített, 

570 négyszögöles ingatlan 
eladó. Boda harmadik dű­
lő. Érdeklődni: Ibolya ut­
ca 14. fszt 1. délután 5 
órától, vagy napközben 12 
560-as telefonon.

Tégláskertben bekerített 
házhely eladó Érdeklődni. 
Borz u. 15.

Egyszoba mellékhelyisé, 
gekkel, 267 négyszögöl gyü­
mölcsössel eladó. Apafa u

Zártkertiben levő . 
delmező egy hold termő 
őszibarackost betegség mi­
att, áron alul eladok vagy 
kocsira r-lcserélek. Autó- 
buszmegállóhoz közel. ..Vil­
lany van” jeligére a ki­
adóba

600 n<*e> v/.oko! zőU el­
adó Bocskatkertben Érdek­
lődni Debrecen, Hadházi u. 
15. üzletben

400 négyszögöles gyümöl­
csös telek eladó. Érdeklőd­
ni lehet Debrecen, Szabad­
ság útja 95 sz. II eme­
let 12 ajtó.

Eladó Monostorpályiban 
900 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös Cím Vargakert, 
Bán u. 30

ALBÉRLET

Bútorozott szoba értelmi­
ségi nőnek fürdőszoba-hasz­
nálattal kiadó Kandia u. 

n em 9
Két férfi dolgozót albér­

lőnek felveszek Boldogfal­
va u 16. Nagyállomáshoz 
közel

Két nőt albérlőnek felve­
szek. István út 1/E.

Kétszobás. összkomfortos 
lakást albérletbe keresünk. 
„1 év 340 994” jeligére a 
debreceni Hirdetőbe.

,.Bükkszentkereszt” leg­
szebb helyén szobák ki­

adók, konyhahasználattal. 
Cím: Tóth Zoltánná, Mis­
kolc, Baross G u 20.

Kiadó külön bejáratú bú­
torozott szoba dolgozó nők­

nek 15-re. Böszörményi út 
56.

Bútorozott kis szoba ki­
adó 15-re Ruhásszekrény, 
toalett-tükör eladó. Hámán 
Kató u. 29.

Gyermektelen fiatal há 
zaspár üres vagy bútorozott 
szobát keres konyha-, für- 
dőszoba-használattal. Le. 
hét a Nagyerdőn Is” jel­
igére a kiadóba

Dolgozó nőt albérlőnek, 
sürgősen felveszek Dózsa 
György u 13 III 14.

Egymüszakos szerény dől 
gozó kislányt albérlőnek 
felveszek Lórántffy u 27

Különálló bútorozott kis 
szoba kiadó Kerekes-telep, 
Kerekes u 7.

Külön bejáratú I 
zott szobába 15-re, vidéki 
szerelő szobatársat felve­
szünk. Bercsényi u 8.

FELVESZÜNK
GÉPLAKATOS SZAKMUNKASOKAT, 
FÉRFI
BETANÍTOTT MUNKASOKAT.

Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat
2. sz. gyáregysége,
KISHEGYESI ÜT.
Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

jArmű
Oldalkocsis Pannónia e.- 

adó. Oláh Károly u 61. 
délután 3 órától

Karambolos FIAT 850-es 
értékesítése április 15-én, 
11 órakor az AFIT XIII. sz. 
Autójavító Vállalat 1. sz. 
telephelyéről. <Szoboszlól út 
9 I

Autósok figyelem' Ka­
rambolos új Zsiguli értéke­
sítése április 14-én, pénte­
ken délután 15 órakor Deb­
recen, Micsurin u 3. sz. 
alatt.

14 000 km-t futott, gará­
zs! rozott Zaporozsec eladó. 
Érdeklődni: Nyár u. 2.
III. 10. szombaton 15 óra 
után. _________ _

Moszkvics 407-es kifogás­
talan állapotban, elfogad­
ható áron eladó Hajdúbö­
szörmény Fürdő u. 25

Zsiguli személygépkocsi 
eladó. Bajcsy-Zslllnszky u.
e : vés

Jó állapotban levő CF 
rendszámú 500-as Trabant 
fizetési kedvezménnyel el­
adó. Érdeklődni a 15-133-&S 
telefonon, szombaton du 2. 
tői. Hajdúböszörmény, Tán. 

krt 53
175-ös Jáva eladó. Víg­

kedvű Mihály u 24.

1300-as galambszürke 
Polski FIAT, keveset futott, 
eladó. Érdeklődni a 16-607. 
es telefonon.

500-as Trabant feljavítva, 
olcsón eladó Tanácsköztár­
saság útja 63. fszt. 1.

350 kcm-es Jáva motor- 
kerékpár eladó. Horváth 
Árpád u. 3/B. Homokkert 

Wartburg Tourist eladó 
Nyíregyháza, Korányi Fri­
gyes u 55/B. Séra 

CT-s Trabant eladó, be­
járatás Zaporozsecre elcse­
rélhető, Kórház u. 17.

750-es Zastawa eladó. 
MÄV-kolónia I 7. É-úek- 
lődnl 17 óra után.

CN frsz. Trabant Lim. 
eladó. Kovács János, Ba­
ross u. 24 Megtekinthető 
szombaton délelőtt.

KULTÚRCIKK

Pianínó igényesnek eladó 
Szabadság útja 29/A III. 
15. Szanálási lakás. Dr. 
Szabó

Zongora bérbeadó vagy 
eladó Arany János u. 11. 
keresztépület

Állás

Beteg édesanyám mellé 
gondozót keresek. Markotá. 
nyos u. 18. Árpád tér kör.

Gépesitett háztartásba 
bejárónőt keresek heti 3—4 
alkalomra. Jelentkezni este 
6 után Slmonyí út 9 IL

Matematikából korrepe­
táló tanért keresek I. o. 
szakközépiskolai tanuló mel. 
lé. Gulácsy Sándor, Lán­
dzsa u 9/B.

Takarítónőt napi 4 órai 
munkára keresek. Vörös­
marty u. 7. _____

Jó fizikumú nyugdíjas la­
katos segédet felveszek. Do­
mokos lakatosmester, Marx 
Károly u. 45

Eladó fényezett agy sod­
ronnyal, matraccal, toalett­
tükör, férfi kerékpár, ket- 
szárnyú vasajtó, lemezját­
szós rádió. Marx Károly 
u. 47.

Fényezett háromajtós 
szekrény, modem süllyesz­
tői varrógép eladó Faragó 
u 1.

Eladó modern sima dió- 
háló, antik óra és márkás 
olajfestmények. Érdeklődni: 
délután 3—6-lg Széchenyi 
u. 34 I em Erdősek.

Eladó szép heverő garni­
túra, darabonkáént Is. Si- 
monfíy u. 15

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u. 13,

Hármanzekrény, reka- 
miégamltúra, fotelek, ker­
tiasztal s. kkel, műanyag- 
tetejű asztal székkel eladó 
Arany János u. 13

géb ÉS SZERSZÁM
Centrifuga jó állapotban 

eladó Érdeklődni szomba­
ton, Homok u 48.

Eladó Diese, cseh kerti- 
traktor. billenős platóval. 
Árpád tér. Sarló u. 8 

Eladó hegesztőtrafó, vas 
kiskapu, nagy vaskapu, ke­
rítésbetét. trafólemez, 25 
mázsa oltott mész, 223-as 
Warszawa, 11 ezer kilomé­
terre;. Pesti u 67.

Eladó hegesztőtrafó
220/380 villanymotorok, sza­
lagfűrész, Riga motor 
Arany János u. 13.

Keveset használt 100 li­
teres Szaratov hűtőgép el­
adó. Bulgár u 24.

Eládó új indiai Simac 
fémtüágyas kötőgép. Pen- 
tacon Super és Exakta PTI 
1000-es fényképezőgép tar­
tozékokkal. Rőthné, Hajó 
U. 20.

Eladó 6 db Braud adap­
ter, új állapotban, 3 db 
SPC 6-os vetőgép, új ál­
lapotban, 3 db DT—54-es 
üzemképes állapotban, 2 
db Csepel—450-es, Üzemké­
pes állapotban, I db út­
henger, R—12-es, üzemké­
pes állapotban Lenin Tsz, 
Balmazújváros.

Állat

Egyéves törzskönyvezett 
német Juhász kan eladó 
Kinizsi u. 8

16 kaptár méh, jól át­
telelt állapotban, felszere­
léssel eladó. Érdeklődni: 
Vörösmarty u. 12. I 6. 
Csapóé knál.

1 db 6 éves igás szamár, 
szekérrel eladó Hajdúbagos, 
Lenin u 55.

1972. április 10-én két ló 
elveszett Vámospércs és 
Debrecen között. Megtaláló­
ja Debrecen. Lóskútl u 
708. sz I Kishegyes! útból 
nyílik), alatt értesítse Nagy 
Jánost.

10 db 50—60 kg-os süldő 
adó Hé? vezér u 7 A

EGYÉB
Menyasszonyi ruhák köl­

csönzése nagyon szép vá­
lasztékból Kandia u 5

ÉRTESÍTÉS 

A MEGYE GÉPJÁRMŰ­

ÜZEMELTETŐINEK

Az Országos Gumiipari Vállalat értesíti t. vásárlóit, hogy 
1972. április 1-től a megye gumiabroncs igényeinek ki­
elégítése a

HAJDÜ-BIHAR MEGYEI VEGYESIPARCIKK 
KISKERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen, 23. sz. MOTORKERÉKPÁR-BOLT, Simonfíy 
u. 2 C szaküzletében történik.
Kérjük, hogy a jövőben igényeikkel a megjelölt szak 
üzletet szíveskedjenek felkeresni.
Szállítási költséget takarít meg — előzékeny kiszolgálás­
ban részesül.

HAJDÜ-BIHAR MEGYEI 
VEGYESIPARCIKK 

KISKERESKEDELMI VÁLLALAT

ORSZÁGOS GUMIIPARI 
VÁLLALAT

KOSARL

Dolgozókat alkalmaznak

Parkettcsiszolást, lakko­
zást, parkettafektetést ga­
ranciával vállalok Bóné 
Lajos, Debrecen, Domokos 
Lajos u. 8. Telefon: 16-
973

22 kg-os propán-bután 
gázpalackot 2 db 10—11 kg­
ért vagy egy db-ért és a 
különbözet megtérítésévé; 
elcserélem Debrecen, Nyíl 
u. 69

t'J virágedény kapható 
Teleki u. 92

Bontásból gerendák
deszkák és 200 darab nagy­
méretű cserép eladó. Bar­
na u 25

Elvesztettem nagyon ked­
ves csüngős, bordó köves 
fülbevalóm párját. Kérem 
a becsületes megtalálót Ju­
talom ellenében adja le a 
Nyíl u. 47. sz. alá.

Karalábé eladó, 
etetésre Is 30—40 mázsáig. 
Szabó Lőrinc u 3. Kertvá­
rosi megálló mellett.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zslllnszky u. 42

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek. Gottlieb, Bajcsy-Zs. 
U. 55.

Parkettázást, saját
anyagból, csiszolást, vilu- 
pálozást azonnalra vállalok 
Bihari, Malvin u. 13 vagy 
Vörös Hadsereg útja 10. II. 
2.

Elvesztettem a szabótól 
Jövet sötét öltönyöm nad­
rágját. április 8-án este 
Megtalálóját Jutalmazom. 
Péterfla u. 34 Aponyi.

Eladó Metal, fotelek 
Arany János u. 4 I. cm. 
Kovács

Eladó iker sportkocsi, já­
róka, NB mülép, mézperge­
tő, mézeskannák, kap tárak 
Munkás u. 52.

Megélhetést biztosító ipa­
romhoz kocsival rendelkező 
nyugdíjas segítőt várom.

1 33.
Jó állapotban levő mély 

gyermekkocsi eladó Hatvan 
u. 29

Jó állapotban levő sport­
kocsi eladó Béke útja 32. 
V 28

LAKÁS­
KARBANTARTÁSI

PROBLÉMÁJA
VAN?

BIZALOMMAL FORDULJON 
AZ

IPARI SZÖVETKEZETEK 
TÁJÉKOZTATÓ 
IRODÁJÁHOZ

DEBRECEN,
VÖRÖS HADSEREG ÚTJA U. SZ.

•
VÁLLALJ U K:

TARSASHAZAK
ÉS

SZÖVETKEZETI ÉPÜLETEK 
BELSŐ ÉS KÜLSŐ 
TATAROZÁSÁT.

VÍZ, GAZ, CSATORNA, 
KÖZPONTI FŰTÉS, VILLANY, 

KAPUCSENGŐ, KAPUTELEFON, 
TETŐ JAVÍTÁSÁT, 

ILLETVE ELKÉSZÍTÉSÉT.

BELSŐ JAVÍTÁS 
MUNKÁK:

PARKETTÁZÁS, festés, 
MÁZOLÁS, TAPÉTÁZÁS, 
CSERÉPKALYHA-ÉPITÉS, 

üvegezés, ROLŐJAVITAS, 
VALAMINT MINDENNEMŰ 
ASZTALOSIPARI MUNKÁK 
JAVlTÄSÄT ÉS FESTÉSÉT.

Ha nem halogatja 
javítási munkáit, 

ezzel költség­
megtakarítást ér el

Férfi segédmunkást keres felvétel­
re a Debreceni Ruhagyár készáru- 
raktára. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán.
Gépkocsialkatrész-ismerettel ren­

delkező raktárost felvesz a VOLÁN 
6. sz. Vállalat. Debrecen, Szobosz- 
löi út 6.

A II. számú Belklinika takarító­
nőket azonnali hatállyal alkalmaz. 
Jelentkezés: a klinika intézőnővér­
helyettesénél.

A Szemklinika felvételre keres 
szakképzett ápolónőt állandó éj­
szakai szolgálatra. Jelentkezés a 
Szemklinika intézőnővérénél.

Vízépítési tervezésben jártas mér­
nököt azonnali felvételre keres a 
Debreceni Agrártudományi Egye­
tem termelésfejlesztési intézete. Fi­
zetés a 127 1967. MŰM. rendeletben 
előírt kulcsszám szerint. Jelentke­
zés személyesen vagy írásban az 
intézet igazgatójánál.

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem gazdasági osztálya taka­
rítónőket alkalmaz. Jelentkezni a 
gondnoki osztályon, Böszörményi 
út 138.

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat felvesz tetőfedő, 
szigetelő szakmunkásokat. Jelent­
kezés : Debrecen, Simonffy u. 34. 
munkaügyi osztály.

Karosszéria lakatost, aki általá­
nos gépkocsi javítási munkákban 
is jártas és géplakatost felvesz a 
Szikvíz Vállalat, Debrecen, Hámán 
Kató u. 17.

Női segédmunkásokat, férfi se­
gédmunkásokat, rakodókat, vizsgá­
zót nyugdíjas kazánfűtőt felvesz a 
Szikvíz Vállalat, Debrecen, Epres- 
kert u. 9.

Gyakorlattal rendelkező teher­
gépkocsi vezetőket, autó-, motorsze­
relőt felvételre keres a Hajdú-Bi- 
har megyei Vendéglátó Vállalat. 
Jelentkezés: Debrecen, Ságvári
Endre u. 3. sz. garázs.

Országos Takarékpénztár Hajdú- 
Bihar megyei Igazgatósága keres: 
fiatal férfi hivatalsegédet, adré- 
magép-kezelőt, gyakorlott gépíró­
kat és fiatal, érettségivel rendelke­
ző munkaerőket adminisztratív 
munkakörbe.

Hegesztő, lakatos szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat alkalmaz 
a MÁV Járműjavító üzem.

Felveszünk lehetőleg röntgenké­
pes, vizsgázott villany hegesztőket 
debreceni és lenínvárosi munkahe­
lyeinkre. Jelentkezés: Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Debrecen, Vá­
góhíd u. 12 C.

Kőműves szakmunkásokat, se­
gédmunkásokat, valamint kubikos 
munkásokat azonnali belépéssel 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan u. 43. I. sz. 
fő-építésvezetősége.

Faipari gépmunkást, férfi anyag- 
mozgatót, ládaszegezéshez női dol­
gozókat felvesz az Erdei Termék 
Vállalat. Keresszegi út l.

Hajdúszoboszlói A FESZ pályáza­
tot hirdet az 1. sz. büfébe üzletve­
zetői állásra, Hajdúszoboszlón. 
Hentes szakképzettséggel rendelke­
zők előnyben. Fizetés fixbérrel 
kombinált jutalék. Jelentkezés Haj­
dúszoboszlón, Rákóczi u. 16. Felvé­
tel esetén útiköltséget térítünk.

Gyors- és gépírót alkalmaz a 
Gyógyszertári Központ. Debrecen, 
Kossuth u. 12—14.

Kereskedelmi technikumot vég­
zett fiatal dolgozót leíró könyvelő­
nek felveszünk. PlERT kereskedel­
mi Vállalat, Vörös Radscitg út­
ja 41.

Orsózóba, kötődébe, varrodába 
szak- és betanított munkásokat fel­
veszünk. Finomkötöttáru-gyár,
Debrecen, Görbe u. 4.

Autószerelőt és portást felvesz a 
Tejipari Szállítási Szolgáltató és 
Készletező Vállalat. Debrecen, Vá­
góhíd u. 10 C.

MEDICOR

(elvételre keret

vegyész- 
technikust, 

férfi betanított 
és

segédmunkásokat 
betanított 

orvosi műszerész 
munkákra.

JELENTKEZÉS A GYÄR 

MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN

DEBRECEN, 

HAMAN KATÓ U. 98.

A HAJDÚ MEGYEI 
Állami 

építőipari

VÁLLALAT
felhívja

KÖZÜLETEK

VÁLLALATOK
figyelmét,

hogy 1972. évben saját 
gépi berendezésével 

és létszámmal talajfúrási 
munkálatok kivitelezését 

vállalja rövid átfutási 
határidővel.

A FURAT ÁTMÉRŐJE 
100—300 mm 

A FURAT HOSSZA 
20—25 m lehet

A munka megrendelésével 
kapcsolatosan 

VÁLLALATUNK
mélyépítési

Fő ÜZEM ÉT
Debrecen,

Kálvin tér 9—11. III. em. 
Telefon: 14-315 

kérjük megkeresni.

Éjjeliőrt felvesz az Alföldi Nyom­
da, Böszörményi út 6.

5 órás elfoglaltsággal iktató-irat­
tárost felveszünk. ..Nagykereske­
delem” jeligére a kiadóba.

Gyakorlott gépírót azonnalra fel­
veszünk. Jelentkezés: Tégla- és 
Cserépipari Vállalat. Debrecen. 
Kálvin tér 9—11. V. 533. szoba.

Bérelszámolási kérdésekben jár­
tas munkaerőt, vidéki telepek el­
lenőrzésére bérellenőri munkakőr- 
br felveszünk. Jelentkezés: Tégia- 
és Cserépipari Vállalat Debrecen, 
Kálvin tár 9—11. II. emelet 210. sz.

Felveszünk gépkocsiszerelőket és 
nem nyugdíjas éjjeliőröket. Debre­
cen, BARN EV AL, Diószegi út 1.

Perfekt gép- és gyorsírót, vala­
mint induló üzemrészünkbe férfi 
munkavállalókat felveszünk. BIO- 
GAL Gyógyszergyár. Debrecen, 
Pallagi út 13.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
16 éven felüli lányok részére. A 
betanulási idő 1 hónap. Vidéki lá­
nyok részére szállást, korszerű le­
ányotthonunkban biztosítunk havi 
100 Ft térítésért. Cím: PIV Lőrin­
ci Fonó Budapest XVIII., Gyömrői 
út 85—91.

Lányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzőnként, valamint férfiakat 
betanított munkásként felveszünk. 
Szállást biztosítunk. Levélben! je­
lentkezésre részletes tájékoztatást 
adunk. Újpesti Gyapjúszövőgyár, 
Budapest IV., Berni út 1.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzem az 1972 73-as tanévre beisko­
láz hegesztő, kovács, esztergályos, 
járműszerelő-lakatos villanyszere­
lő, marós, címfestő, fényező, aszta­
los szakmában 8 általánost végzett 
tanulókat. Vidékről bejáróknak 
vonatköltséget térítünk. Adunk 
munkaruhát és ebédet, ösztöndíj és 
vasúti szabad jegy lehetséges.

18 évet betöltött férfi dolgozókat 
szórófestéshez, esztergályos, laka­
tos szakmunkásokat, szakma nél­
küli férfi és női munkavállalókat, 
esztergályos szakma betanulására 
és férfi segédmunkásokat azonnal 
felveszünk. Mezőgazdasági Gép­
gyár, Debrecen, Híd u. 4—6.

Érettségizett férfi munkaerőket 
segédmüvezetőí munkakörbe, te­
hergépkocsi-vezetőt, géptlsztító- 
olajozót, valamint segédmunkást és 
női munkaerőket váltott három 
műszakba felvesz: Szalaggyár,
Bethlen u. 32.

Építőipari technikumi végzettség­
gel, technikusi munkakörben jár­
tas dolgozót azonnali belépesse! 
felveszünk. Fizetés megegyezés sze­
rint. Debreceni Építőipari Szövet­
kezet I. fő-építésvezetönél, Hatvan 
u. 43.

A Magyar Gőrdülőcsapágy Mű­
vek felvételre keres férfi betanított 
és segédmunkásokat, fiatalkorú 
fiúkat és lányokat, valamint híd­
darukezelőt. Jelentkezni lehet a 
vállalat debreceni gyárában, Deb­
recen, Szabadság útja 113.

A hosszúpályi Vörös Hajnal 
MgTsz felvételre keres közgazda-á­
gi technikumi végzettséggel vagy 
képesített könyvelői vizsgával ren­
delkező könyvelőt, egy bérszám­
fejtésben és Sztk-ügy intézésben 
jártas könyvelőt. Jelentkezés sze­
mélyesen a tsz központjában

Hajdú-BLhar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat felvesz vízvezeték- 
szerelőket, asztalosokat, fűtéssze­
relőket, a fenti szakmában nyug­
díjast is alkalmazunk. Felveszünk 
továbbá vasbetonszerelőket, kőmű­
veseket, épületgép-szerelőket, kar­
bantartó villanyszerelőket, ács- at, 
szigetelőket, tetőfedőket, valamint 
a fenti szakmákban jártas segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Debre­
cen, Simonffy u. 34. munkaügy* 
osztály.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz létrás multicar vezeté­
sére különleges gépjárművezetői 
jogosítvánnyal rendelkező nyugdí­
jast, lakatos, hegesztő, fényező, 
autóvillamossági-szerelő szakmun­
kásokat, útfenntartó segédmunká­
sokat, vágánygondozókat. Jelent­
kezés: Blaháné u. 2.

Hajdú-Bihar megyPT Vendéglátó 
Vállalat felvesz cukrász szakmun­
kásokat. Jelentkezés: Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 54. munkaügyi 
osztály.

Faminta asztalos
és egyéb
asztalos munkákat 
bérmunkában vállalunk

EPGEP
DEBRECENI ÜZEME, 

Ispotály u. 10. sz.

Fájdalommal tudatom, hogy 
szeretett férjem

KÉMÉRT JÓZSEF
tanácsi nyugdíjas

72 éves korában, rövid szenvedés 
után, elhunyt. Hamvasztás előtti 
búcsúztatása f. hó 15-én, szom­
baton délelőtt 10 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó ter­
méből, polgárt szertartás szerint. 
Hamvait későbpl időpontban fo­
gom sírba helyeztetni.

Bánatos felesége

Lakás: Péterfla u. 21.

Garázs kiadó Érdeklődni 
lehet szombaton és v ár- 
nap. Hatvani István i 6. 
ül. em. 3. ajtó Telefon.
18-201

Modern, mély gyermekko. 
esi eladó Andaházy ut­
ca 4. fszt. 2.

Bu torrak tarozásra ok bér 
1-ig alkalmas 25—4'; :.-gy. 
zetméter helyisége: keresek 
.„Száraz helyiség” ;e".:gére 
a kiadóba

Igényesnek sport es mély- 
kocsi eladó. Wesselényi ut. 
ca 2 Fésűsek,

Szombaton 9—10 óra kö­
rött barna aprópénztárcáa 
elveszett Jutalom ellenében 
kérem leadni Bolond ut­
ca 10.

Eladó mély gyermekkocsi 
őszirózsa köz 5. fszt 2, 
Libakert

Bethlen Q 43 
bontott tégla, fa, ajtó ab- 
lak cserép eladó.

Megkímélt juhi 
eladó Határ U 15
trJ üvegesajtó eladó Vág 

u. 20 Bartók Béla útból.

MEZŐGÉP Vállalat központi gyáregysége
AZ ALÁBBI SZAKMARBA 
FELVÉTELRE KERES SZAKMUNKÁSOKAT:

esztergályos, szerszámgéplakatos, villanysze­
relő, autóvillamossági szerelő, gyalus, 
lakatos, továbbá belső szállításhoz 
traktorvezetőket, valamint betanított 
és segédmunkásokat.

Jelentkezés a munkaügyön. Debrecen, Szoboszlól út 50.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1972. ÁPRILIS 14.

DVSC 

DASE-SAj

A kosárlabda NB 1 
szereplő debreceni csa l 
az elmúlt forduló mé: J 
sét hazai környezetben 
szőtték. A DASE férfi < J 
tese pontosabb kosárjáte| 
76:53 arányban legyőzi 
Salgótarján csapatát A 
nél a DVSC 68:33 
arányban nyert a Salgótj 
ni BTC ellen. A vasuta 
patból Sonkoly <24 I
és Makra (9) volt a leg- 
ményesebb pontszerző 

Az NB Ill-ban is t 
mérkőzések. Nők: DVSC 
Nyíregyházi Tanárképző ■ 
(29:21). Jól hajráztak a 
receniek. Ld.: Csobán 
Szűcs 9 és Györfi 7 —

a debred
A falusi dolgozok teli

takiádjának járási c 
Debrecenben bonyolít' 
a debreceni járási tes:n| 
lési és sportszövetség 
rás fiataljai sakkban es 
taliteniszben |
döntötték el a meg;, 
nyen való részvétel |

Eredmények
Asztalitenisz.
Férfiak. Egyéniben I 

lágyi (Téglás), 2. T< :h 
dúdorog). .3 Kovács (Alm| 
— Párosban 1 Sz: 
Nvitrai (Téglás), 2. Tóth,| 
ti (Hajdúdorog). K 
Czégé (Álmosd) |
ban: 1. Téglás, 2 Ha 
rog.

Nők. Egyéniben: 1

\L 1,

A 82 kg ban Szekeres
len

Debrecenben bor, 
le a területi szabad: 
birkózó egyéni bajr ‘ 
küzdelmeit. A hajdú -", 
szakszövetség rendezés, 
az Építők sportt .* 
nek klubtermében fob 
verseny. A küzdeinv 
sportegyesületek 74 fa: 
jókat nevezték, viszont 
vezetteknek alig feU 
szesen 38 versenyző i 
gélt és lépett szőnyegre, 
fület! bajnokságon a 
versenyzői négy. a D. H 
Bocskai sportolói pedi 
rom súlycsoportban sze 
meg az elsőséget

Eredmények.
48 kg: Nem volt indi 

52 kfl: 1. Márton (( 
Autó), 2. Polgár (Duna 
3- Ágoston (Csepel Aul

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1 
>et: 1« 193 — Kiadja a Hajdú



■siti t. vásárlóit, hogy 
Ionos igényeinek ki-

tPARCIKK

ÍR-BOLT, Simonífy

|l a megjelölt szak- 

5zékeny kiszolgálás-

-BIHAR MEGYEI 
TESIPARCIKK 

lEDELMI VÁLLALAT

|GOS GUMIIPARI 
MLLALAT

Eladó mély gyermekkocsi 
őszirózsa köz 5. fszt. 2. 
Libákért.

Bethlen u. 43. sz. alatt 
bontott tégla, fa, ajtó. ab- 
lak cserép eladó.

Márkiméit JuhÁszbunda 
eladó Határ u. 15.

t'j üvegesajtó eladó. Vág 
20 Bartók Béla útból.

[ÁSÓKAT:

rwatos, villanysze­
rei, gyalus, 
ll.táshoz 
1 betanított

Izoboszlói út 50.

fcizett férfi munkaerőket 
vezetői munkakörbe, te- 
I i-vezetőt, géptisztító- 
ivalamint segédmunkást és 
litaerőket váltott három 

felvesz: Szalaggyár,

hnlkuml végzettség- 
Enkusi munkakörben jár- 
lozót azonnali belépéssel 
|k. Fizetés megegyezés sz- 
|r - ;; építőipari Szővet-

- építésvezetőnél, Hstvan

lar Gördülőcsapágy Mü-
■ keres férfi betanított 
glmunkásokat, fiatalkorú

-kát, valamint híd- 
fcót. jelentkezni lehet a 
Eebreceni gyárában, Deb- 
Eabadság útja 113. 
Iszúpályi Vörös Hajnal
■ vételre keres kőzgazdasá-
Ikumi ggel vagy
1 könyvelői vizsgával ren- 
1 V» löt, egy bérszám - 
I és Sztk-ügyintézésben
In vvelőt. Jelentkezés sze- 
1 pontjában,
fi ; ar megyei Tanácsi Épí- 

.Halat fel vesz vízvezeték- 

. asztalosokat, fűtéssze- 
r fenti szakmában nyug' 
I ka Imazunk. Felveszünk
V H tonszerelöket, kőmű 
I pületgép-szerelőket, kar- 
Jvíiianyszerelőket, ácsokat, 
let. tetőfedőket, valamint 
Szakmákban jártas segéd- 
!(;•!. Jelentkezés: Debre- 
k>nffy u. 34. munkaügyi

leceni Közlekedési Válla- 
jz Iétrás multicar vezeté- 
fen leges gépjárművezetői 
r.nyal rendelkező nyugdí­
jatok. hegesztő, fényező 
liossági-szerelő szakmun 
I útfenntartó segédmunká- 
lágánygondozókat. Jelent- 
laháné u. 2. A
Bihar megy?T Vendéglátó
Felvesz cukrász szakmun- 
I leientkezés: Debrecen. 
Idsereg útja 54. munkaügyi

lommal tudatom, hogy 
: férjem

I KÉMÉRT JÓZSEF
•.anácsl nyugdíjas

rövid szenvedés 
I: t. Hamvasztás előtti
la: . .a f. hó 15-én, szora- 
I: • előtt 10 órakor lesz a 
Irtó I o ravatalozó ter- 
I polgári szertartás szerint.

későbpl időpontban fo- 
fcba helyeztetni

Bánatos felesége

BI Péteri la u. 21.

Garázs kiadó. Érdeklődni 
lehet szombaton és vasár­
nap. Hatvani István u. 6. 
ül em 3. ajtó. Telefon 
18-201

Modern, mély gyermekko­
csi eladó Andaházy ut­
ca 4 Iszt. 2.

Butorraktározásra október 
l-:g alkalmas 25—40 négy­
zetméter helyiséget keresek 
„Száraz helyiség“ Jeligére 
a kiadóba.

Igényesnek sport és mély­
kocsi eladó. Wesselényi ut.
»2.1 sék 
Szombaton 9—10 óra kö­

zött barna aprópénztárcám 
elveszett Jutalom ellenében 
kérem leadni: Bolond ut­
ca 10.

KOSÁRLABDA NB II
DVSC-SBTC 68:33, . 

DASE—SALGÓTARJÁN 76:53

A kosárlabda NB Il-ben 
szereplő debreceni csapafok 
az elmúlt forduló mérkőzé­
sét hazai környezetben ját­
szották. A DASE férfi együt­
tese pontosabb kosárjátékkal 
76:53 arányban legyőzte a 
Salgótarján csapatát. A nők­
nél a DVSC 68:33 (34:22) 
arányban nyert a Salgótarjá­
ni BTC ellen. A vasutas csa­
patból Sonkoly (24), Kele (19) 
és Makra (9) volt a legered- 
menyesebb pontszerző.

Az NB Ill-ban is voltak 
me: kőzések. Nők: DVSC II.— 
' egyházi Tanárképző 45:43 

: :21) Jól hajráztak a deb­
receniek. Ld.: Csobán 14, 
Szűcs 9 és Győrfi 7. — Fér­

fiak: Felsőfokú Építőgépésze­
ti SE—Szerencsi Kinizsi 95:62 
(40:18). Ld.: Juhász 26, Kis# 
19, Szabó és Tóth 14—14.

A férfi kosárlabda Magyar 
Népköztársasági Kupáért: 
Felsőfokú Építőgépészeti 
SE—Alföldi Olajbányász 
66:63 (30:24). Nagy küzdelem­
ben verte ki a kupából a 
FÉTSE a szolnoki NB Il-es 
csapatot. Ld.: Tóth 22, Kiss 
18 és Vass 12.

A palánk alatt (fehér­
ben a DASE, sötétben 
Salgótarján). Szlovák Pé­
ter felv.

Spartakiád döntő
a debreceni járásban

3óbb, mint a kávé vagy a féldeci!

MNK

Éveken keresztül nehezen ébredtem fel 
reggelenként. Kedvetlenül öltöztem és tu­
lajdonképpen mindig csak félig ébren 
mentem dolgozni. A munkában eltelt bi­
zony sokszor egy, másfél óra is, mire tény­
legesen oda tudtam figyelni és megfelelő­
en rá tudtam verni.

Mintegy 3 hónappal ezelőtt hallottam 
egy előadást, amin elgondolkoztam. Az 
előadó azt mondta, hogy a szervezet 
anyagcserefolyamata éjjel erősen lelassul. 
Reggel a felkelés után is csak fokozatosan 
élénkül fel, éspedig a végzett munka in­
tenzitásától függően, lassabban vagy gyor­
sabban. Azt ajánlotta, hogy reggel, ha fel­
kelünk, végezzünk néhány tornamozgást. 
Két napig csak motoszkált a fejemben, 
nem nagyon ízlett hozzáfogni. De mégis rá­
szántam magam. Nem mondom, eleinte 
még sutának éreztem magam. Meg aztán 
az asszony ki is nevetett. Még a srác is 
vihogott, persze csak óvatosan, nehogy 
kapjon egy nyaklevest.

Most már csak azért sem hagytam ab­
ba ... Szinte észre sem vettem hogyan, de 
mostanában sokkal frissebben, jobb ked­
vűén kezdem a napot. Ja, hogy miként 
csinálom?

Nagyon egyszerűen.
Először kinyitom az ablakot. Szellőztet­

ni úgyis kell. Helyben futással, szökdelés­
sekkel, karlengetésekkel gyorsabb munká­
ra serkentem a szívem, s így meggyorsul 
a vérkeringésem és a légzésem is. Ezután 
igyekszem változatossá tenni a következő 
néhány percet. A törzshajlításokat, döntö- 
getéseket váltogatom a térdhajlításokkal, 
fekvőtámaszokkal. Néhány hét alatt meg­
erősödtem. Eleinte fekvőtámaszban öt-hat 
karhajlítást tudtam csinálni. Ma már húsz­
huszonöt is könnyedén megy. Minden el­
mozdítható tárgyat, aminek súlya van, 
megemelgetek. Széket, fotelt, különböző 
vasdarabokat szereztem. Most akarok gu­
mikötelet venni. Már az asszony meg a 
gyerek sem vihog. Sőt legtöbbször együtt 
tornázunk. A sráccal pedig versenyben va­
gyunk, hogy ki mennyit fejlődik. S na­
gyon büszke, ha valamit jobban vagy 
többször tud megcsinálni.

Befejezésül néhány lazító mozgás, majd 
mély légzés után jó hideg vízben gyors 
mosakodás következik és ilyenkor úgy ér­
zem, újjászülettem. A rendszeresen, na­
ponta végzett néhány perces mozgástól 
teljesen felébredek és nem kell már a ká­
vé vagy a féldeci, hiszen nélkülük is kitű­
nő a közérzetem.

0)
.J

A falusi dolgozók téli spar- 
f ; nácijának járási döntőjét 
D* ecenben bonyolította le 
a debreceni járási testneve­
lési és sportszövetség. A já­
rás fiataljai sakkban és asz­
taliteniszben vetélkedtek és 
döntötték el a megyei verse­
nyen való részvétel jogát.

Eredmények.
Asztalitenisz.

röné (Almosd), 2. Gombos 
(Hajdúdorog). — Párosban: 1. 
Portörőné, Nánásiné (Ál­
mosd), 2. Gombos, Fehérvá­
ri (Hajdúdorog). — Csapat­
ban: 1. Álmosd, 2. Hajdúdo­
rog.

Vegyespárosban: 1. Kovács, 
Portörőné (Álmosd), 2. Tóth 
Gombos (Hajdúdorog).

Sakk.

Férfiak. Egyéniben: 1. Szi­
lágyi (Téglás), 2. Tóth (Haj­
dúdorog), 3. Kovács (Álmosd). 
— Párosban: 1. Szilágyi, 
Nyitrai (Téglás). 2. Tóth, Bo­
ti (Hajdúdorog), 3. Kovács, 
Czégé (Álmosd). — Csapat­
ban: 1. Téglás, 2. Hajdúdo­
rog.

Nők. Egyéniben: 1. Portö-

Férfiak. Egyéni: 1. Széké 
rés (Egyek), 2. Pósán (Nyír 
acsád), 3. Paulovich (Nyír 
adony). — Csapatban: 1, Ál­
mosd, 2. Bödönhát.

Nők. Egyéni: 1. Guba (Ál­
mosd), 2. Tóth (Üjléta), 3 
Révész K. (Almosd), 4. Ré­
vész I. (Álmosd). — Csapat 
ban: 1. Álmosd, 2. Üjléta.

II DVSC 4, a D. Bocskai 3 
bajnokságot nyert

\\m

82 kg ban Szekeres (balról győz a dunakeszi Kram v! •
(Szlovák Péter felv.)

b récén ben bonyolították 
1 területi szabadfogású 
izó egyéni bajnokság 
ielmeit. A hajdú-bihari 
szövetség rendezésében, 

' Építők sporttelepé- 
!i " klubtermében folyt le a 
Vl seny. A küzdelmekre a 
' T-[egyesületek 74 birkózó­

it nevezték, viszont a ne­
velteknek alig fele, ösz- 

n 38 versenyző mérle- 
- es lépett szőnyegre. A te­

en bajnokságon a DVSC 
"senyzői négy, a D. Honvéd 

ü cskai sportolói pedig há- 
’ súlycsoportban szerezték 

n 1 g az elsőséget.
Eredmények.
48 kg: Nem volt induló. — 

- kg: í. Márton (Csepel 
Jó), 2. Polgár (Dunakeszi), 

3 Ágoston (Csepel Autó). —

57 kg: 1. ölveti (DVSC), 2. 
Jámbor (D. Honvéd Bocskai), 
3. Tóth (Törökszentmiklósi 
Vasas). — 62 kg: 1. Szijjár- 
tó (Csepel Autó), 2. Fenyve­
si (Dunakeszi), 3. Orbán (Du­
nakeszi). — 68 kg: 1. Fodor I. 
(DVSC), 2. Suba (D. Honvéd 
Bocskai), 3. Dóka (Dunake­
szi). — 74 kg: 1. P. Nagy 
(DVSC), 2. Földi (Abony), 
3. Mráz (Csepel Autó). — 
82 kg: 1. Petrezselyem (D. 
Honvéd Bocskai), 2. Szeke- 
rés (D. Honvéd Bocskai), 3. 
Cseperkáló (Csepel Autó). — 
90 kg: 1. Fazekas (D. Hon­
véd Bocskai), 2. Gulyás 
(DVSC), 3. Láng (Dunakeszi). 
— 100 kg: 1. Kovács J.
(DVSC), 2. Kecin (Csepel
Autó).---------b 100 kg: 1. Ta-
ricska (D. Honvéd Bocskai), 
2. Major (Csepel Autó).

A sportlövőknél!

A sportlövőknél is elkezdődtek 
a Magyar Népköztársasági Ku 
pa küzdelmei. Legutóbb Debre 
cenben a felnőtt III—IV. osztá­
lyú, ar, ifjúsági bronzjelvényesek 
és a kezdők részére rendeztek 
versenyt, melyen az alábbi ered 
mények születtek.

Nők

Felnőtt III—IV. osztály, 60 lö­
vése* 1ekvő: 1. Iványi (MÁV
Bocskai) 551. 2. Lugossy (MÄV
Bocskai) 541. 3. Szalkó (MÁV
Bocskai) 536 kör. — 60 lövéses
összetettben: 1. Nagy Jenőné. (D. 
Dózsa) 506. 2. dr. Dobóné (D. 
Dózsa) 470, 3. Szalkó (MÁV Bocs­
kai) 46il kör. — Ifjúsági bronz­
jelvényesek, 60 lövéses fekvő: 1. 
Dodi (MÁV Bocskai) 542, 2. Nagy 
(MÁV Bocskai) 520. 3. Matyacz- 
kó (MÁV Bocskai) 516 kör.

Férfiak.

Sportpisztoly. Felnőtt III—IV. 
osztály, 6U lövéses: 1. Czakó L. 
(D. Dózsa) 506, 2. Korom (D. Dó­
zsa) 496. 3. Várkonyi Zs. (MÁV 
Bocskai) 494 kör. — Ifjúsági 
bronzjelvényes, 30 lövés: 1. Ro­
zsos (MÁV Bocskai) 229, 2. Mó­
ré (MÁV Bocskai) 196 kör.

Standard puska. Ifjúsági kéz- 
hők. 60 lövéses fekvő: 1. Szat­
mári (MÁV Bocskai) 52.6 2.
Detrik (MÁV Bocskai) 515, 3.
Galgóczi (MÁV Bocskai) 508 kör.

Sportpuska. Felnőtt III—IV. 
osztály, 60 lövéses fekvő: 1. Ko­
vács (MÁV Bocskai) 572. 2. Ko­
rom (D. Dózsa) 563, 3. Czakó L. 
(D. Dózsa) 560 kör. — 60 lövéses 
összetettben: í. Korom (D. Dó­
zsa) 517. 2. Czakó L. (D. Dózsa) 
510, 3. Toók (D. Dózsa) 492 kör. 
— Ifjúsági bronzjelvényesek és 
kezdők. 60 lövéses fekvő: 1.
Szávó (MÁV Bocskai) 559. 2. Pia- 
nows/.ki (KISZÖV Hunyadi) 526, 
3. Dobó (D. Dózsa) 520. — 60 lö­
véses összetett: 1. Szávó (MÁV 
Bocskai) 464 . 2. Kovács (D. Dó­
zsa) 447. 3. Dobó (D. Dózsa) 425 
kör.

Hajdúhadházi 
és debreceni ifjú 
öklözök sikere
A fővárosban háromnapos 

küzdelemsorozatban bonyolí­
tották le a vidéki sedülő 
ökölvívók seregszemléjét, 
amelyen 47 egyesület, 192 ök- 
lözője lépett a kötelek közé.

Hajdú-Biharból a hajdú­
hadházi Bocskai három, az 
MGM Vasas két, a D. Sport­
iskola pedig egy fővel vett 
részt a seregszemlén. Mind 
a hat fiatal helyezést ért el, 
sőt hárman első helyet sze­
reztek.

14- ■15 évesek.
Harmatsúly. A-csoport: 1. 

Sztakó Csaba (MGM Vasas).
— Pehelysúly. A-csoport: 3. 
Nagy Gyula (Hajdúhadház).
— Kisváltósúly: 2. Névtelen 
Sándor (Hajdúhadház). — 
Félnehézsúly: Gargya Zsig- 
mond (D. Sportiskola).

16 évesek.
Kisváltósúly. A-csoport: 1. 

Somlai Miklós (MGM Vasas). 
— Nagy váltósúly. A-csoport: 
1. Csősz Gábor (Hajdúhad­
ház).

Kuchta nem, Vaczlavik igen
A DVSC NB I. B-s labda­

rúgó-csapata hétközben ba­
rátságos mérkőzést játszott 
Debrecenben a Kazincbarci­
kai Vegyész NB Il-es együt­
tesével. A találkozót a ven­
dégcsapat nyerte meg, még­
pedig 6:4 arányban. A DVSC 
góljait Szabó III. 2, Nagyka- 
posi és Sánta szerezte. A csa­
patban már szerepelt Vacz­
lavik is.

Egyébként a debreceni vas­
utas csapat vasárnap Szolno­

kon az MTE-vel játszik majd 
a bajnoki pontokért. A DVSC 
vasárnap délelőtt utazik el á 
mérkőzés színhelyére. A csa­
pat berkeiben az az újság, 
hogy a vasárnap megsérült 
Kuchta harcképtelen, lábát 
gipszbe kellett tenni. Viszont 
a vezetőség számít a felgyó­
gyult Vaczlavik játékára. 
Eszerint tehát változás lesz a 
vasárnap kiálló csapat össze­
állításában.

Új vezetőségek 
a vadász- 

társaságokban

A SZEMTANÚ. Színes angol 
bűnügyi film (16). Felemelt hely­
árral! VÍG du. V<2, y,4. 6, V<9.
APOLLO de. 1,, 10, t/,12, */*2. ME­
TEOR 3, t/,6, t 28.

KÜLÖNLEGES KIÁLLÍTÁS.
Szinkronizált szovjet film. APOL­
LO du. t 24, 3,6. HORVATH A. 
3 (7.

Megválasztottak Hajdú- 
Bihar vadásztársaságainak 
vezetőit. Névsoruk a követ- 
kező:

MHSZ Balmazújváros: el­
nök Kovács Sándor, titkár 
Kordás István, vadászmester* 
Fige János, gazdasági vezető 
Húsé Gábor. — Debrecen 
Hubertus: elnök Jilling Fe­
renc, titkár Vasas György, va­
dászmester dr. Keresztes Ká­
roly, gazdasági vezető Detrik 
János. — Rákóczi Földes: el­
nök Mocsári Lajos, titkár 
Szőllősi Lajos, vadászmester 
Végh Sándor, gazdasági ve­
zető Pataki Lajos. — Földgáz 
Hajdúszoboszló: elnök Czike 
Gábor, titkár Szucsák Elemér, 
vadászmester Ladányi Mi­
hály, gazdasági vezető Loós

József. — Állami Gazdaság 
Nyírábrány: elnök dr. Szántó 
Mihály, titkár Kádár Mihály, 
vadászmester Velőti Ferenc, 
gazdasági vezető Szabó János. 
— MHSZ Püspökladány: el­
nök Kállai Ferenc, titkár 
Horváth Lajos, vadászmester 
Erdei István, gazdasági veze­
tő Nagy Gyula II. — Sáránd 
és Vidéke: elnök Lovas Gyu­
la, titkár Tóth István, vadász- 
mester Leskó Árpád, gazda­
sági vezető Lévai Sándor. Ta­
nács Tiszacsege: elnök Turó- 
czi István titkár Balogh Ist­
ván, vadászmester Oláh 
György, gazdasági vezető 
Tóth Imre. — Béke Újtikos: 
elnök Leskó András, titkár 
Bucsi Dezső, vadászmester 
Molnár János, gazdasági ve­
zető Dudics Dezső. — Vörös 
Csillag Vámospércs: elnök 
Szabó Imre, titkár Varga Im­
re, vadászmester Soós János, 
gazdasági vezető B. Nagy 
Gyula.

A debreceni járási 
labdarúgó-bajnokság 

állása
1. Nyíradony
2. Józsa
3. Almosd

4. Görbeháza
5. Tiszacsege
6. Vámospércs
7. Mikepércs
8. Ebes

9. Nyírábrány 
Hajdúsámson

11 8 2 
11 8 2 
11 5 3 
11 5 3 
11 5 2 
11 4 3 
11 3 2 
11 1 4 
11 0 0

0 24—9 20 
1 33—12 18 
3 18—12 13
3 21—18 13
4 17—13 12 
4 19—19 11 
6 6—13 8 
6 13—23 6

11 5—37 0

OASE-DEAC 1:0
Hétközben, az Agrártudo­

mányi Egyetem sporttelepén 
játszották le a DASE—DEAC 
főiskolai labdarúgó bajnoki 
mérkőzést. Az összecsapás­
nak az NB Il-es DEAC volt 
az esélyese és ennek ellené­
re mégis a megyei bajnok­
ságban szereplő DASE győ­
zött, és kivívta a továbbjutás 
jogát.

ESTELY. Színes, szinkronizált 
román film. APOLLO du. 8. 
KLINIKA 3 ,5.

MAIGRET FELÜGYELŐ CSAP­
DÁJA. Színes, szinkronizált fran­
cia-olasz film. VlG de. '(10, V,12.

ROMEO ÉS JÜLIA I—II. Színes, 
szinkronizált olasz film. Másfél 
helyárral! MŰVÉSZ 3,3. 177.

ELZA, A VADON SZÜLÖTTE.
(Oroszlánhűség.) Színes angol 
film. MESEMOZI 374, 6.

Az APOLLO mozi este 8 órai 
zártkörű előadása elmarad, a 
klubtagok részére a filmet a Kos­
suth Egyetemen vetítjük.

INHÄ:
Ma 7-kor Alku, Kossuth bérlet 

1—2. Szombaton 7-kor Alku, 
BIOGAL-bérlet 1—2. Vasárnap 3- 
kor A néma levente, bérletszü­
net, 7-kor A Windsor! víg nők, 
Lendvay bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK a HUNGÁRIA 
KAMARASZlNHAZBAN:

Ma 7-kor Sírkő pántlikával,
Járműjavító Vállalat előadása. 
Szombaton Sírkő pántlikával. 
Biztosítási és önsegélyező bér­
let 2. Vasárnap fél 3-kor Sírkő 
pántlikával. Hevesi bérlet 1, 7- 
kor Nagymama bérletszünet.

BUDAPEST

8.05—12.20 Iskolatévé. 13.10—16.20 
Iskolatévé. 17.28 Műsorismertetés. 
17.30 Hírek. 17.35 Muzsikus fiata­
lok. Zeneművészeti szakközépis­
kolák versenye a Magyar Televí­
zió, a Művelődésügyi Miniszté­
rium és a

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Tudósítóink, ripor­
tereink jelentik — John Mayal 
műsorából — Felépül-e az ipari 
tanulók kollégiuma? — Sport — 
Lemezválogatás közben.

törölve

A derecskéi járási bajnokság 
tavaszi. második fordulójának 
eredményei: Vértes—Kokad 4—1, 

Monostorpályi—Konyár-Sóstó 
5—4, Kismarja—Pocsaj 4—2, Ko- 
nyár—Tépe 6—2.
A derecskéi járási labdarúgó­

bajnokság állása
1. Vértes
2. Konyár
3. Pocsaj
4. Kismarja
5. Hajdúbagos
6. Monostorpályi
7. Konyár-Sóstó
8. Kokad

9. Tépe

9 7 
10 7 
10 6 
10 6 

9 4 
10 4 
10 3 
10 2 

10 2

2 0 44— 9 16 
1 2 30—18 15
3 1 25—22 14 
0 4 29—15 12 
1 4 20—20 9 
0 6 33—38 8 
0 7 22—29 6 
0 8 19—33 4 

0 8 15—53 4

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó 
férjem, keresztapánk, sógorunk, 
nagybátyánk és Jó rokonunk

MADARASSY BÁLINT 
nyugdíjas

70 éves korában, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Felejthetetlen 
halottunkat f. hó 18-án, ked­
den délután 2 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozó ter­
méből, polgári szertartás szerint, 
örök nyugalomra helyezni.

Bánatos lelesége 
és a gyászoló család 

Lakás: Dienes János u. 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett Jó férjem, édes­
apám, testvérünk, sógorunk és 
jó rokonunk

HOLLÓS LÁSZLÓ 
nyugdíjas klinikai főszakács

61 éves korában, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Temetése í. hó 
17-én, hétfőn délután 1 órakor 
lesz a Köztemető l. o. ravatalozó 
terméből.

Lakás: Tanácsköztársaság útja 
41. sz.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő: Paliás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügyé­
rt 14 193 — Kiadja a Hajdú-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen. Tóthfalusl tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint

Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - index: 25 027 - Alföldi Nyomda, Debrecen - Felelős vezető: Benkő István
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ben. 18.35 Helyünk a világban.
19.05 Reklámmüsor. 19.15 Esti me­
se. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Aszja. 
Tévéfilm. 21.15 Delta. Tudomá­ Inyos híradó. 21.40 „Hogy ne le­
gyünk egyedül . . .” 22.20 Tv-hír­
adó, második kiadás.

Ztt'

BUKAREST ;É
9.30 Sebastien — folytatásos 

film. 17.20 Képzőművészet. 18.20
A legkisebbeknek. 19.25 Walt Dis­ fc
ney filmjeiből. 21.00 A szocialis­
ta országokból. 21.25 Jégkorong m
világbajnokság: Svédország—
Szovjetunió.

E

.
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Kozmetikai ankét és kiállítás 
Debrecenben

ír»
*
» m *

A Kozmetikai és Háztartásvegy­
ipari Vállalat, a Hajdú—Szabolcs 
megyei Élelmiszer- és Vegyiáru 
Nagykereskedelmi Vállalat, a Haj- 
dú-Bihar megyei Vegyesiparcikk- 
kiskereskedelmi Vállalat, valamint 
a megye általános fogyasztási és 
értékesítési szövetkezetei közös ren­
dezésében kozmetikai kiállítás nyílt 
Debrecenben, a MTESZ bemutató- 
termében április 13-án délelőtt 10 
órakor. Az ankéttal egybekötött ki­
állítás megnyitásán részt vettek a 
rendező vállalatok képviselői, vala­
mint a kozmetikai szaküzletek és 
boltok vezetői, dolgozói. A kiállí­
tást Tóth Sándor, az Élelmiszer és 
Vegyi áru-nagykereskedelmi Válla­
lat igazgatója nyitotta meg. Töb­
bek között elmondta, hogy egyre 
inkább nő az érdeklődés és a keres­
let a kozmetikai cikkek iránt. 1966- 
ban például 24 millió forint érté­
kű kozmetikai cikket adott el a 
nagykereskedelmi vállalat. 1971-ben 
pedig már meghaladták az ötven­
millió forintos forgalmat.

Ezt követően az ankéten dr. Ceg­
lédi György, a KHV főosztályveze­
tője beszámolt a gyár munkájáról, 
fejlődéséről. Scherr Zoltánná dr. és 
dr. Kiszely József — a KHV kuta-

Távbeszélő-előfizetők
figyelmébe

Ez év május 1-től a 006 kap­
csolási számú különleges áram­
kör (sürgős bejelentő) működé­
se műszaki okokból megszű­
nik: a 006 számon az említett 
időponttól kezdve távolsági be­
szélgetést bejelenteni nem le­
het. (Ez a szám szolgált eddig 
a többszörös díjú sürgős, igen 
sürgős, azonnali beszélgetések 
bejelentésére.)

A debreceni távbeszélő köz­
pontban a bejelentés adatait 
jegyző dolgozó május 1-ig min­
den adott esetben figyelmezte­
ti a változásra az előfizetőket. 
A posta kéri, hogy az előfize­
tők ez év május 1-től a 006 
szám hívásával ne is kísérletez­
zenek, mert a hívások meddők 
maradnak, s tömeges meddő 
hívás esetén még a mentők, 
tűzoltók, rendőrség speciális 
számainak (004, 005, 007) a hí­
vása is eredménytelen lehet, 
ami adott esetekben súlyos kö­
vetkezményekkel járhat.

Debreceni Postaigazgatóság

A SZÖVOSZ és a KISZ által 
meghirdetett szövetkezeti szavaló­
verseny Hajdú-Bihar megyei dön­
tőjében Nádházy Albert, a balmaz­
újvárosi ÁFÉSZ dolgozója, KISZ- 
vezetöségi tag, Töke Vilmos, a 
debreceni ÁFÉSZ dolgozója, KISZ- 
tag, továbbá Fodor Balázs és Nagy 
Judit polgári és hajdúböszörményi 
ÁFÉSZ-fiatalok bizonyultak a leg­
jobbaknak. Mind a négyen részt ve­
hetnek a rövidesen sorra kerülő or­
szágos döntőn.

VENCSELLEY ISTVÁN fotómű­
vész kiállítása április 17-én 19 óra­
kor nyílik a debreceni fotó- és 
filmklubban (Debrecen, Vörös Had­
sereg útja 28 C). A tárlatot dr. Kó­
nya László klubtitkár nyitja meg.

A KATONAI FŐÜGYÉSZSÉG 
FELHÍVÁSA. Kérjük azokat az au­
tósokat, akik 1972. április 4-én, 12 
és 24 óra között Baja közelében a 
baja-szegedi műúton, továbbá 
mindazokat. akik Bács-Kiskun, 
vagy Csongrád megye területén au­
tójukat leállító katonát szívesség­
ből felvettek és szállítottak.

Értesítsék erről a szegedi katonai 
ügyészséget. Szeged, Széchenyi tér 
4-, Telefon: 13-096. A bejelentés 
személyesen, írásban vagy telefo­
non is megtehető. (MTI)

A tiszántúli földrajzos hét
A Magyar Földrajzi Társaság ti­

szántúli osztálya és a TIT Hajdú- 
Bihar megyei Szervezete közösen 
rendezi a tiszántúli földrajzos he­
tet április 15. és 23. között. A föld­
rajzi hét keretében április 15-én 
földrajzos est lesz Debrecenben, 
április 17-én, hétfőn délelőtt 8 órá­
tól tanulmányutat szerveznek az 
épülő kiskörei vízlépcső és öntöző- 
rendszer megtekintésére. Április

18. és 20. között előadásokat tarta­
nak a debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem földrajzi intézeté­
ben az Antarktisz-kutatásról; víz­
hasznosítási munkálatokról, ter­
vekről német területeken; Finnor­
szág tájairól stb. Április 21. és 23. 
között pedig a tudományos diákköri 
konferencia rendezvényeire kerül 
sor Nyíregyházán a Tanárképző 
Főiskola földrajzi tanszékén.

tómernökei — az új termékekről 
tartottak előadást a résztvevőknek. 
Többek között ismertették, hogy a 
közeljövőben forgalomba kerül a 
közkedvelt Nivea család két új tag­
ja, a napolaj és a naptej, mindkettő 
aerosolos és flakonos változatban. 
Üj termék lesz a Hamol napolaj, 
naptej és napolaj-spray is a kö­
vetkező negyedévben. Ä mérnökök 
az Exotic bőrnyugtató krém hasz­
nosságáról és a már közkedveltté 
vált Bac desodoráló készítmények 
előnyeiről is szóltak. Az ankét rész­
vevői ezután számos kérdést „ettek 
fel a régebbi és az új kozmetikai 
készítményekről.

A kiállításon — amelyen képünk 
készült — a KHV szinte valamennyi 
terméke látható, többek között Ca­
tn ea és Lady Camea készítmények, 
különböző tisztítószerek, bőr- és 
testápoló szerek, valamint az új Ni­
vea és Hamol készítmények. A ki­
állítás vásárlással, díjmentes szak- 
tanácsadással és kozmetikai bemu­
tatóval egybekötött, s április 16-ig 
látogatható, naponta délelőtt 10 
órától délután 6 óráig a MTESZ- 
ben (Debrecen, Kossuth utca 8. 
szám alatt).

Hajdú-Bihar 
a rádióban

Ma április 14-én Hajdú-Bihar 
megyéből száll az ének szerte­
szét az országba, világba. A 
Kossuth adón 10.05 órai kezdet­
tel Hajdú-Bihar megyei éneklő 
ifjúság című műsorban először 
a debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem Gyakor­
ló Általános Iskolájának 
kórusa ad elő Kodály-dalokat, 
vezényel: Martinovits Ferenc. 
A Hajdúszoboszlói I. számú Ál­
talános Iskola bölcsődalt énekel 
Vadász István vezényletével; a 
debreceni Kodály Zoltán Zene- 
művészeti Szakközépiskola kó­
rusának műsorában pedig Bar­
tók: Madárdal és Karai: Ta­
vaszköszöntő című műve szere­
pel. A debreceni Péterfia utcai 
Zenei Általános Iskola kórusát 
Straky Tiborné vezényli; a gye­
rekek Kodály: Gergelyjárásá! 
adják elő. Az együtteseket Kis- 
pista István mutatja be a rádió- 
hallgatóknak.

'Szentes gyöngyi pártfogókat talált...
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A MEDICOR Müvek debreceni 
gyárában a IX. KlSZ-alapszervezet- 
ben dolgozó fiatalok 15 tagú ifjúsá­
gi szocialista brigádot alakítottak, 
többek között azzal a nemes céllal, 
hogy támogassák a segítségre szo­
rulókat. Más brigádok példája nyo­
mán önként adódott az elhatározás, 
hogy egy állami gondozott gyermek 
pártfogói lesznek, hogy pótolják 
számára a szülői szeretetet, gondos­
kodást, még inkább, mint ahogyan 
ezt a gyermek az intézetben rrieg-
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kaphatja. Végül is Szemes Gyöngyi 
9 éves kislányra esett a választás; 
három hónapja minden vasárnap 
más-más brigádtagnál vendégeske­
dik a kis Gyöngyi; pártfogói ilyen­
kor gondoskodnak szórakoztatásá­
ról is. Képünk egy állatkerti láto­
gatásról készült. A brigád segíti 
Gyöngyit a tanulásban is: ennek az 
eredménye meglátszik a kislány ta­
nulmányi előmenetelén. (Halász 
fotó)

KÉTNAPOS LÁTOGATÁS UTÁN tegnap, április 13-án, elutazott 
Debrecenből Grigorij Kozincev világhírű szovjet filmrendező. A Lenin 
díjas művész, a Hamlet, a Lear király alkotója állami és társadalmi szer­
veknél tett látogatások után április 12-én este a Kossuth Egyetemen talál­
kozott a közönséggel. A Megyei Művelődési Központ filmklubjának tagjai 
és az egyetemisták színvonalas kérdéséire izgalmasan és érdekesen vála­
szolt a művész, miután az „Üj Babilon” című, 1929-ben készült némafilm­
jét megtekintették az érdeklődők. Kozincev tegnap a Hortobágyon keresz­
tül utazott Ingerbe, ahol ismét találkozókon vesz részt.

Jutalom a baromfihizlalás legjobbjainak
A polgári ÁFÉSZ-nél az idén már 

a küldöttgyűlés mellett működő nő­
bizottság értékelte az 1971. évi ház­
táji baromfi tenyésztési, -hizlalás! 
verseny eredményeit. A nőbizot :ság 
erre a célra versenyértékelési bi­
zottságot hozott létre.

A verseny első helyezettjei a 
múlt évben végzett eredményes 
háztáji tevékenység alapján Dévé­
nyi László és Farkas Bertalanné 
polgári lakosok lettek. Dévényi 
László 1948 kiló nyulat, Farkas

Bertalanné pedig 1849 kiló baromfit 
adott át 1971-ben a felvásárlóknak. 
Mindketten — a nőbizottság hatá­
rozata alapján — 600—600 forint 
értékű vásárlási utalványt kaptak 
jutalmul. A második, a harmadik 
helyet érdemelték ki Koroknai Já­
nos és Szarka József tenyésztők. Ju­
talmuk 500, illetve 400 forint értékű 
vásárlási utalvány. A negyedik he­
lyezést elért 4 dolgozó 300—300 fo­
rint értékű vásárlási utalványt ka­
pott jutalmul a szövetkezettől.

ÁPRILIS 14-ÉN, pénteken este fél 8 órakor lesz a debreceni Bartók- 
teremben a tavaszi sorozat II. bérleti nagyzenekari hangverseny, amely­
nek műsorán Schubert Befejezetlen szimfóniája, Bartók Brácsaversenye 
és Csajkovszkij IV. szimfóniája szerepel. Vezényel Arvid Janszonsz Álla­
mi-díjas karmester, a Leningrádi Filharmonikusok vezető karnagya, az 
Orosz Föderatív Szovjet Köztársaság és a Lett Szovjet Szocialista Köztár­
saság kiváló művésze. Közreműködik a debreceni MÁV Filharmonikus 
Zenekar és Bársony László (mélyhegedű).

krónika
1972. április 14., péntek 
Tibor napja
A Nap kél 4.58-kor — 
nyugszik 18.32-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: jobbára erősen felhős idő, 
többfelé esővel, keleten záporeső­
vel, zivatarral. Élénk, helyenként 
erős északi, északkeleti szél. A nap­
pali felmelegedés keleten tovább 
gyengül. Várható legmagasabb nap­
pali hőmérséklet pénteken: nyuga­
ton 9—14, keleten 14—19 fok között.

A LISZT FERENC Zeneművésze­
ti Főiskola debreceni tagozatának 
hallgatói ma, pénteken este 18 órai 
kezdettel hangversenyt adnak a 
Kodály Teremben.

TAR ZOLTÁN festőművész kiál­
lítása nyílik ma délután öt órakor 
a debreceni Medgyessy-teremben. 
Megnyitja Gyarmati Kálmán, a Mű­
velődési Központ igazgatója.

EGÉSZSÉGÜGYI HÉT kezdődik 
április 18-án Nyíradonyban a me­
gyei egészségnevelési csoport, az 
MSZMP járási bizottsága, községi 
szervezete, a tanácsok és más szer­
vek rendezésében. A megnyitóra 
hétfőn este fél 7 órakor kerül sor 
a művelődési házban. A megnyitó 
előadás címe „Egészségesen, jól öl­
tözötten" lesz. A nyírandonyi egész­
ségügyi hét rendezvényei között 
egyébként több elöadas, ifjúsági ve­
télkedő, kerekasztal-beszélgetés, ki-

II állítások, egészségügyi totók sze- 
I regeinek.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
180 évvel ezelőtt, 1972. április 14-é-> 

halt meg — 72 éves korában — H»ü 
Miksa csillagász.

Bölcsészeti tanulmányait a bécsi egye­
temen végezte, s rövid ideig Lipcsét 
majd a kolozsvári egyetemen tanú.:' 
Harmincöt éves volt, amikor a bécsi 
csillagvizsgáló igazgatójává, az egyete 
men pedig a mechanika tanárává new 
ték ki. Bár idejének nagyobb r<- 
Becsben töltötte, állandó kapcsolat n 
tartott a magyar csillagászokkal. Irán. - 
tásával épült a kolozsvári, az egri, a b : 
dai és a nagyszombati csillagé izsg, 
Nemzetközi tekintélyre szert tett . 
Iagászati folyóiratot is szerkesztett. Vji. 
Keresztély dán király megbízásából Saj 
novics Jánossal a norvégjai Vardöbcn 
1769 júniusában megfigyelte a Venus 
bolygónak a napkorong előtt való 
vonulását: ennek alapján számította : , 
először helyesen a Nap—Föld táv, 
got. Kora csillagászai közül többen k> 
ség be vonták számításainak helyessel 
de a későbbi mérések őt igazolták. s„ 
irányú érdeklődését irodalmi tevék,: 
sége is tükrözi; 1745 és 1755 k<, .
például több ' fontos matematikai : 
könyvet tett közzé, s könyvet írt a mes­
terséges mágnesek készítéséről, valam 
alkalmazásáról is.

ü

Cigaretta 
kenyérbe sütve
Farkas Lajos Debrecen, Hat­

van utca 50. szám alatt lakó 
előfizetőnk behozott a szerkesz­
tőségbe egy kenyérdarabot, 
amelybe egy cigarettadarab 
volt belesütve. Farkas Lajos el­
mondta, hogy egy kiló puha ke­
nyeret vásárolt. Sajnos a ke­
nyeret nem tudta elfogyasztani, 
mert a kenyérbe a sütőipar 
debreceni 2. számú egységében 
belesütötték egy cigaretta ma­
radványait.

Közölte, hogy ő nem tudja, 
milyen előírások alapján dől 
goznak az említett sütődében, 
de nem szereti a cigarettával 
vegyes kenyeret. Mások sem! 
Bizonyára van olyan előírás, 
amelynek célja, hogy ne kerül­
hessen idegen anyag, cigaretta 
vég stb. a kenyértésztába. Az 
előírás betartását azonban az 
említett sütőüzemben nem na­
gyon ellenőrzik.

A MFRCVR-együttes vasárnap 
du. 5 órától ismét játszik a Peda 
gógus Művelődési Házban, (x)

A TITASZ értesíti a lakossági)' 
hogy a Polgár község területéhez 
tartozó II 2-es számú gátőrház ré­
szére megépített 20 kilovoltos fe 
szültségű vezetéket es transzformá­
torállomást, valamint az épülő 
szennyvíztisztító mellett megépített 
vezetéket és tartóállomást 1972. áp 
rílis 17-én feszültség alá helyezi 
Fenti időponttól a berendezések 
érintése életveszélyes és tilos!

Áramszünet Debrecenben és Haj 
dúböszörményben. Április 17-tól 28-1 
(szombat és vasárnap kivételével) na 
punként 6.30-tói 17.30 óráig a Buda 
Nagy Antal utca mindkét oldalán, a Gr 
pész utcától a Bokányi Dezső utcáig, a 
Köleséri Sámuel és a Hold utca közöt; 
a Huszár Gál utca 51. számtól a Buda 
Nagy Antal utcáig, a Malvin utcán a 
Bokányi Dezső utcától a Honthy utca 
ig, a Bokányi Dezső utca páros olda: 
a Budai Nagy Antal utcától a Malta 
utcáig lesz áramszünet. Hajdúböször­
ményben ugyancsak 17-én 7 óráitól 1 
óráig az alábbi helyeken szünete! a 
áramszolgáltatás: Kinizsi tér, Margit;; 
Percei, Apaffy, Dobó, Thököly utca 
Mátyás körút, Kölcsey, Szénási, Város 
kert. Téglási, Hadházi, Korpona. Arán-, 
Jókai, Veszprémi, Deák. Szondi, Ma 
dách. Tátra, Bethlen, Csomaközi, Cjfe- 
hértó. Királyhágó utcák, valamint a. 
Ady tér és Piac tér.

163 kereskedelmi 
véradó

A megyei véradóállomás fel­
kérésére véradónapot szervez­
tek a Hajdú-Bihar megyei Élel­
miszer-kiskereskedelmi Válla- j 
latnál. A vöröskereszt, a szak- I 
szervezeti és KISZ-aktivisták 
és a pártszervezet összefogása 
révén sikerült jól megszervez­
ni a véradónapot április 12-én. 
szerdán, és 163-an mintegy öt­
ven liter vért adtak a gyógyító 
munkához. A jelentkezésnél 
élen jártak a szocialista brigá­
dok, a fiatalok és a nők. A vér­
adó törzsgárda csoport tagjai­
nak száma közel 60; közülük is 
kiemelkedik Ábrók Mártonná 
boltvezető-helyettes, aki a leg­
többször, huszonegyszer adott 
már vért a vállalat által rende­
zett véradónapokon, illetve köz­
vetlenül a rászorulóknak.

HAJDÚ-t

A M A G Y A n

Európáé|
Ma, 1972. április !' 

Európában, a v< t 
sok, az antifasiszta 
részvevői, a háborús 
képviselői megérni ék 
második világhó - - 
meiről, harcairól es 
ról. Céljuk tenni vai 
a vérözön még egys/.».- 
ismétlődjék A jelkép 
megemlékezés • i 
választott ik I
a háborús veszélytől I 
Európáért I
rü kifejezi
előtt egymás! ■ I
zek.

Az egymáshoz közeli 
végső akarata pedig, ti 
hamarabb találkozzam! 
bonthatatlanul összefq 
E nagyszerű cél I 
letett a múlt év nov• - J 
Rómában az a hat ,: .1 
1972. április 15-én I 
szerte az Európát szel 
dő, a békét akan, I 
megemlékeznek a mása 
lágháborús küz lein I 
európai béke és bizti nsl 
teremtése jég) I 
Rómában 19 ország I 
képviselője döntött ígj 
ott voltak, azok - | 
voltak hősök és - I 
áldozatok. Olyanok I 
akik a háborúban I 
sál szemben áll< ::] 
harcoltak. De a múlt! 
vemben döntés aüJ 
nem azt firtatták, h . ] 
hanem I
és eg) I

A kontinens békéje I 
mes cél és szükségess| 
európai háború j
get sújtotta >■- sú ■ - I 
holnap is. I

A Rómában elfogadói 
vás ezt I
talmazza, és I
határozata Uc megtel I 
valamennyi európai - .1 
hoz és törvén) I
eljuttatják. A kormány! 
lős vezetőinek es 
hozók lelkiismeretére _ 
római felhívás, s ezzel 
zetet nyit az európai 
biztonságért folyó ki 
ben Abban a kim 
amelynek élén kezde’ • 
va a szocialista rs, 
nak. Küldi |
hogy hazánk nagy akt 
vette ki részét ebbe 
ból.

A hivatás s és I
diplomáciai lépés, k< 
ma már nag) J
a népi. a széles f
dóknak, a népek egvn 
„diplomáciáján A 
mészetesen azúr. - U 
a szoros együttmű I 
hetőséget. és él |
ezzel a lehetőséggel 

Az 1972 ápr iis 15 
ban a győzők és le 
az egykori front 
ellenálók kéz a kéz bt 
nek részt, s ott van 
háború óta felnőtt nej 
is. Egyforma felelői 
Európáért, a békéén. az| 
riség jövőjéért.

A legjobbak, a leik; 
tűk szavára hallgatói 
döntötek. Azok pedig, akj 
nem ismerték fel őnn j 
jobb érdeküket, talán 
lendületet kapott europ;| 
galom jóvoltából har 
közénk állnak, azok köz 
fenntartás nélkül már 
értük harcolnak, fajra, 
társadalmi hovatartozási 
ló tekintet nélkül.
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